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John F. Jones A- Cie. « biz. Faub. Montmsrti«. 
Frankfurtban a/AÍ,: l.aubo G. L. és f*rsa. 
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Mosse Rudolf SeilerstkUo Nr. 2.
Haasenstem és Vogler, I.. Wallfisehgew 1. 
Oppelik A., Stubenbaslei Nr. 2.

/ ip<A\ Srhalek Henrik. L. Wollzeile Nr. 14.
«-L Herndl Alajos, I„ Wollzeile Nr. 2:,.

«7 Dukes Miksa, I., Riemcrgasae Nr. 1*.1 'J u
' ' és valamennyi hirdetési iroda.

SZERKESZTOSEG. 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 35

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BtRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj;
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre .... 20 frt- j Egv negyedévi# . 5 frt. 
Egv fel évre . . 10 frt. | Egy hóra . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 bura Németországba 6 frt 70 kr. 
Franezia-, Olasz-. Orosz-. Tűrök-, Görög-. Spanvol- 
orszagokba. Svajcz-. Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy szánt ára 6 hr.

Budapest, márezius 14.
A képviselőház ma délelőtt tartott ülésén báró 

Bánf] if Dezső elnök jelenté, hogy a Fejérváry Géza 
báró honvédminiszter megválasztása ellen benyuj- 
tott peticzió a miniszternek a mandátumról való 
lemondása folytán tárgytalanná vált. Az elnököt a 
ház felhatalmazta, hogy a főváros 1. kerületeben 
az uj választás iránt intézkedjék.

Bethlen András gróf füldmivelvsi miniszter be­
nyújtotta ezután a folyók szabályozásának folyta­
tásáról és a Ferencz-esatoma rendezéséről szóló 
javaslatot. A javaslatot kinyomatják és a ház tag­
jai közt annak idején szét fogják osztani.

A napirend során, a felirati javaslat tárgyában a 
mai nap első szónoka Tóth Ernő volt. Kifejté, 
hogy indokolatlannak látja azt a nagv megelé­
gedést. a melyeket a felirat kifejez. A független­
ségi párt minden dicshimnusz daczára, a melvet 
a Ui-diki kiegyezésre pazaroltak, követelni fogja a 
O.-cs alap megváltoztatását. Azt a haladást, a 
melyekről a kormánypárt felirati javaslata beszél, 
semmiféle téren nem találja, azért Eötvös Károly 
felirati javaslatához csatlakozik.

Tóth Ernő után Tisza Kálmán kezdett beszélni. 
Folemlitésre méltó, hogy u kormánypárti félhiva­
talos lapok jóslata a volt miniszterelnök felszóla­
lása iránt való <nagyfokú érdeklődés» tekintetében 
egvútalában nem teljesült. A karzaton sokkal ke­
vesebb közönség hallgatta Tisza beszédét, még 
annál is. a mennyi a legutóbbi ülés alatt figyelte 
a vita folyását, s a főrendek karzatán, a hol 
eddig tekintélyes számban jelentek meg a főren­
diház tagjai, ma mindössze talán hatan voltak 
ielen.

Nasi} zajban kezdett beszélni a volt miniszter­
elnök. Beszédét azzal a kijelentéssel vezette be, 
hog\ nem lógja védelmezni a kormánypártot, mert 
tannak tagjai, akik majd megvédelmezik. (Nagy 
za . Balról közbekiáltások. Jobbról követelik a köz­
beszólók rendreutasítását. Károlyi Gábor fölkiált: 
Én \oltani!) Szóhoz jutván lisza. kijelenti, liogv ű 
csakis a «szolgaleiküség» ellen védi a korinunvpár- 
^oí. meri azt senki sem követelheti, hogy a vezér 
ne beszéljen pártfeleivel. (Nagy zaj. Az elnök gróf 
Károlyi Gábort rendre utasítja. Ez volt ebben az 
ülésszakban az első rthdreutúsitás. Gróf Károlyi 
Gábor kimegy és viszszaszúl: jelentem, hogy 
kimegyek .1 i isza Kálmán az 1-867-diki kiegye­
zés elutti időre tekint vissza s azulán azt 
magyarázza, hogy a többségből alakult kormánv a 
kiegyezésből folyó törvényeket megalkotni iparko­
dott. a balközép pedig elfogadta ugvan a kiegve- 
zest. de fentartotta támadási jogát azokkal a sza­
kaszoknál szemben, a melyeket nem az ü kíván­
ságához képest alkottak meg. Azért támadott te­
hát. a mi nem volt meg a kiegvezési törvényben. 
Hangsúlyozza a szóló, hogy annak, a ki a törté­
nelmet meghamisítani nem akarja, el kell ismernie* 
hogv I. Ferencz József megkoronázása óta minden 
meghozott törvény szigorúan végrehajtatott. [Beöthy 
Ákos közbeszól: Azcrt indítványozta képviselő ur 
a vád ala helyezést.'! li-za megjegyzi Beöthynek, 
hogy az egészen más okból és más alkalommal 
történt.

A továbbiakban azt fejtegeti, hogv a (17-es alap 
megváltoztatásához nemcsak a fejedelem szank- 
cziója szükséges, hanem szükséges <a monarkhia 
ma-ik allamaban* levő többségnek a hozzájáru­
lása is.

A fúziót illetőleg kijelenti, hogy az akkori 
Deák-párt és a balközép közt semmiféle titkos 
konventikulum nem volt. Hiszen — úgymond — 
a legelső lépés itt a ház kebelében történt. (Nagv 
zaj. Elnök csenget.) De nem bocsátkozik a dolog 
részleteibe, mert nem tartaná helyesnek a történ­
teket föieleveniteni. Az elmúlt idő bizonyítja azt, 
hogy nemcsak haladt az ország, hanem rendezet­
len pénzügyeit is rendezhette, mialatt a magyar 
állam olyanná lett. a melylvei számolniok kell a 
külállarr oknak is. (Ellenmondás halról.) Voltak itt 
emberek, a kik a napot is letagadják. (Nagy zaj. 
Elnök csenget.)

Azoknak, a kik azt állítják, hogy a kiegyezés 
meggátolta Magyarország függetlenségét, azt feleli, 
hogy a kiegyezés megtörténte nélkül Magyarország­
ról mint államról nem beszélhetne senki sem. Ezt 
az alapot békés utón megbontani nem is lehetne- 
O most megmondhatja az igazat, mert nem fog­
hatják rá. hogy hatalmi állását akarja megtartani. 
(Polcnyi Géza fülkiált: Lgy-e savanvu a szőlők! 
Nagy derültség.) 'Tisza azt állítja, hogy az ellenzék 
örülne, ha ő visszaakarna ülni a kormányelnöki 
székbe, mert ezzel megbontaná a szabadelvű pár­
tot. (Éljenzés jobbról, nevetés balról.)

Elmondja most Tisza, hogy mit tart ő a szabad­
elvű párt és így a saját maga kötelességéről? 
Szembeszállunk — úgymond — mindazzal, a mi 
az alap ellen s illetve annak megváltoztatására 
irányul. (Nagy zaj. Elnök csenget.) Mindazzal, a mi 
magát az alapot támadja és az azoni fejlődést 
akadályozza. \ édelmezni fogja a szabadelvű párt 
azt az alapot, a melyen 1867. óta fejlődtünk. (Zaj- 
Elnök csenget.) 1848előtt atulzottnemzetiaspirácziók- 
kal szemben csak az elnyomó hatalom állt s azok, a kik 
ezek ellen az aspirácziók ellen foglaltak állást, 
abba a gyanúba keveredtek, hogy a zsarnoki ha­
talmat szolaáljajp la másképen áll a dolog. Ma a 
túlzott nemzeti aspirácziókkal szemben az alkot­
mányt találjuk s azok, a kik ezek ellen az aspi­
rácziók ellen foglalnak állást, az alkotmány szelle­
mben. és védelmére teszik ezt. Elfogadja a felirati

bizottság javaslatát .[(Éljenzés jobbról. Zaj és ellen­
mondás balról.)

Irányi Dániel emel szót most. Tisza Kálmán — 
igv szól egyebek közt — Ígérete daczára semmi 
mást nem tett mai felszólalása alatt, mint a saját 
múltját és eljárását védelmezte. Tessék megmon­
dani, hogy mennyiben valósította meg a balolda­
lon hangoztatott elveit tizenöt esztendei kormány­
zása alatt ? Hamis állítás az. mit a volt kormány- 
elnök Magyarország államiságának külföldön való 
elismeréséről mondott. A szónok utal a konzulá­
tusoknál uralkodó állapotokra, a hol hiába keresi 
valaki a magyar czimert vagy a magyar zászlót.

Kifejti ezután Irányi, hogy a függetlenségi és 
•t^-as párt nem mond olyasmit feliratában, hogy a 
királyival való kibékülést nem respektálja. írót épen 
melegen óhajtja, de nem a 67-es, hanem a 48-as 
alapon !

Zajos helyeslések közben czáfolja meg ezután Irányi 
Tiszának a kiegyezési törvény változhatatlanságáról 
mondott érveit. Az 1867. évi XII. türvénvezikket 
békés utón is meglehet változtatni, ha biztosítják 
a király jogainak esorbithatatlanságát. Ausztriával 
künnvü lesz megértetni, hogy neki is érdekében all, 
a szövetség egy erős, független Magyarországgal.

A javaslatok bírálása előtt számon akarja kérni 
a kormánytól a választási visszaéléseket. Kérdi, 
hova fog vezetni az az eljárás, a melyet a nem­
zet. a kormány részéről a legutóbbi választások 
alatt tapasztalt. Hogyan viseltessék tisztelettel a 
magvar nép olv egvének altul hozott törvények 
iránt, a kikről tudják, hogy a népakarat szabad 
nvilvánulása nélkül, vásár utján lettek törvény­
hozókká ? !

A közjogi sérelmek egész sorozatának fülemlitése 
után az. ellenzék lelkes éljenzése mellett jelenti ki, 
hogy a felirali bizottság javaslatát elvetendünek 
tartja s Eötvös Károly javaslatát fogadja el.

Endrey Gyula nem csatlakozik ahhoz a jubileumi 
ünnepléshez, u melyet a kormánypárt a felirati 
javaslatban a közös ügyek tiszteletére véghez visz. 
lisza Kálmán közönséges lázitó akkor, ha az* 
akarja elhitetni a nemzettel, hogy a koronás ki­
rályban nincs annyi alkotmányos érzület, a mennyi 
arra szükséges, hogy a nemzet óhajtását teljesítse. 
Eötvös javaslatához csatlakozik. Endreyt, a ki ma 
először beszélt a házban, élénken megéljenezték.

Visontay Soma, a ki szintén uj tagja a képvi* 
soluháznak, állott fel Endrev után. Tisza Kálmán­
nál polemizálva, előre bocsátja, hogy Magyarország 
volt miniszterelnöke nem ismeri a 07-iki kiegye­
zési törvény intencziúját. Mert ha ismerné, nem 
mondaná azt. a mit a kiegyezés megváltoz­
tatásának Ausztriában rejlő akadályáról mon­
dott. Nekünk Ausztriával semmi bajunk nem 
volt. nekünk Ausztriával nem is kellett ki­
egyeznünk. Nekünk magával a királyival és kizá­
rólag vele volt bajunk, vele kellett kibékülnünk. 
Szentkirályi Mórnak, a 67-iki országgyűlés egyik 
kiváló tagjának a szavait idézi: A törvényeket 
csak az változtathatja meg, a ki azokat hozta. 
(Hosszantartó zajos helyeslés.) Szembeállítja Kossuth 
és Deák Ferencz alkotását s kimutatja, hogy 
Kossuth alkotása az eredeti alap, a melyen az 
alkotmánynak fejlődnie kell. Deák a 67-iki kiegye­
zést csak eszköznek tekintette, a melylvei az al­
kotmánynak megfelelő uj alapot teremthet a nem­
zet. Kijelenti a szónok, hogy Eötvös javaslatához 
csatlakozik. Visontay talpraesett, államjogi fejtege­
tésekben gazdag beszédét a baloldal többször 
megéljenezte. Yisontai beszédének hatása tetőpontra 
fokozódott, a mikor az aradi vértanukról szólt. 
Sikerük volt közjogi polémiája Tisza Kálmánnal. 
Beszéde végeztével a függetlenségi és negyven- 
nyolczas párt tagjai tömegesen gratulálták az elért 
fényes sikerért.

Utána Yáradv Károly szólt, szintén a függet­
lenségi és negvvennyolczas pártról, ki szintén a 
közjogi fejtegetésekben tűnt ki.

Az ülés végén Szilágyi Dezső igazságügyminisz­
ter beterjesztette az erdélyi birtokrendezésre, a 
sommás eljárás módosítására s a bírók nyugdíja­
zására vonatkozó törvényjavaslatokat.

Végül irányi Dániel javaslatára elhatározta a 
ház, hogy holnap, a márezius lü-iki évforduló 
napján, ülést nem tart.

Budapest, márezius 14.
A nemzetközi politika mezején már huzamosabb 

idő óta meglehetős csend és nyugalom uralkodik, 
melyet csak az utóbbi napokban zavart meg kissé 
két aggodalmasnak látszó jelenség. Az egyik a 
londoni grófsági választások eredménye, melyet biz­
tos előjeléül tekintenek annak, hogy a közelebbi 
parlamenti választásokon a Salisbury-kabinet — a 
melynek különben is csak kobinált többséggel si­
került magát fentartania, a Gladstonetől az ir kér­
dés miatt elszakadt liberális unionisták segítségé­
vel — meg fog bukni, s ismét Gladstone kerül 
Nagy-Britannia ügyeinek és politikájának az élére. 
Hogy ez az eshetőség az Európában most uralkodó 
hatalmi viszonyoknak mily átváltozására nyújt ki­
látást, azt fejtegetni szükségtelen, mert Gladstone 
orosz rokonszenvei nagyonis ismeretesek. Egyelőre 
azonban a dolgok mégis úgy maradnak, a mint 
vannak. A másik inczidens a Vulkovics meg­
gyilkolása következtében támadt kellemetlen vi­
szony Bulgária és a porta közt. Vulkovics el­
tűnése a cselekvés színpadáról már maga is elég 
arra, hogy a porta és a bolgár kormány közt eddig 
uralkodott jó viszonyt — mely nagyrészben a \ ul- 
kovics személyének és ügyességének volt tulajdo­
nítható — a jövőre nézve legalább is kétesebbnek

tüntesse föl. De az a körülmény, hogy a porta ki­
szolgáltatott az orosz nagykövetségnek egy embert, 
a kitől fontos vallomásokat lehetett volna várni 
Vulkovics meggyilkolására és egyátalában Oroszor­
szág aknamunkájára vonatkozólag, Bulgáriát any- 
nvira elkedvetlenítette, hogy a szüzerén hatalommal 
való jó viszony veszedelmesen megingott, és Orosz­
országnak mindenesetre lesz rá gondja, hogy az 
eddigi barátságot helyreállani ne engedje, sőt tőle 
telhetőleg még roszszabbá legye a viszonyt Konstan­
tinápoly és Szólia közt, s hogy aztán a torzsalkodás­
ban feltétlenül Bulgáriának — és Európa nyugal­
mának — kell a rövidedebbet húznia, az két­
ségtelennek látszik, ha addig az érdekelt ha­
talmak részéről nem történik j valami az orosz 
alattomoskodás hatásának megakadályozására.
Az ismeretes Hamburger Nachrichten, erről a 
helyzetről szólva, kiemeli, hogy ama hatalmak 
közé, melyek első sorban vannak érdekelve a 
mostani status quo fenntartásában, Ausztria-Ma- 
gyarország és Anglia tartoznak: de kétséges, 
vajon e hatalmak is czélszerünek fogják-e látni a 
közbelépést, ha Vulkovics gyilkosának kiszolgálta­
tása következtében Törökország és Bulgária közt 
megzavartatnék az eddigi viszony.

A franczia-orosz barátkosás újabb látható jelé­
ről, a két hajóhadnak a Bevontéban való találko­
zásáról kevés hiv ment szét az európai sajtóba. 
Ugv látszik, mindkét részről a cherbourgi napokra 
tartják fenn a lelkesedésnek és a barátság újabb 
megpecsételésének nagyobb cmóczióit. Egyelőre a 
francziák buzgón törekesznek arra, hogy minél 
kedveltebbekké tegyék magokat Oroszország előtt. 
Legutóbb Nos amis — nos allies («Barátaink — 
szövetségeseink ) czimmel egy röpirat jeleni meg, 
melvet Péterváron nagy üdvdiadallal fogadtak s 
mely Dániának a franezia-orosz kötelékhez való 
csatlakozását kívánja, azt fejtegetvén, hogy a dán 
hajóhadnak háborn esetére az lenne a feladata, hogy 
a német kelettengeri kikötőket elzárja, s jutalmul 
ezért ígérvén a dánoknak Schleswig és Holstein 
visszanyerését. A Xovoje X reinja a rüpiratot olyan 
érdekesnek tartja, liogv tartalmát a lap élén közli. 
Dániában is sokat beszélnek erről a franezia csá­
bításról, de nem lelkesednek érte valami túlsá­
gosan.

VIDÉK.
* Evang. református zsinat. Mától kezdve dél­

előtti ülésekben folytatja a zsinat tanácskozásait. A 
zsinatról szóló ötödik fejezet tárgyalása foglalta el a 
zsinat mai napját. A zsinati választások, képviselő 
igazolása, a zsinat megalakulása fölött mt-zkedik a 
fejezet, majd megállapítja a zsinat jog- és hatáskörét, 
az egyházi törvényhozás és leglóbb Intézkedések 
tekintetében. Csak a zsinat jogkörének megállapí­
tásánál támadt elénk vita egyes pontoknál. A c) pont 
azt mondja, liogv a zsinat határoz az egyházkerületek 
felosztása fölött is. de csak az egyházkerületek és az 
egyetemes konvent beleegyezésével, főbben azt a 
véleményüket jejezlék ki, hogy ez a beleegyezés» 
a zsinat önálló törvényhozási működését befolyásolja s 
Tisza Lajos gróf azt indítványozta, hogy az alkotmá- 
nvozó bizottsághoz utasítsák a kérdést. Mások s köztük 11- 
sza István abban a nézetben voltak, hogy ezt a kérdést a 
zsinat már az egyházkerületekről szóló fejezetben elfo­
gat. !a és veszedelmes preczedens volna egy kér­
dés fűlött uj vitát provokálni, mikor a fűlött 
már végérvényesen döntöttek. A zsinat többsége 
Tisza Lajos gróf indítványát fogadta el. A zsinatról 
szóló szakaszt ezután néhány jelentéktelen módosítás­
sal elfogadták. Majd az egyes bizottságokban idő­
közben megüresedett belyekc-t töltötték be szavazással. 
Megválasztották az egyház-alkotmányi bizottságba 
Decsey Lajost, a közalap és adózási bizottságba, 
Szilágyi Benőt, a törvénykezési bizottságba Karaj) 
Ferenezet. a kérvény! bizottságba Loson e.zy Mihályt, 
az iskolaügyi bizottságba Bedóhéizi Jánost és hitó 
Mihályt, a naplóbiráló bizottságba Baksay Istvánt, 
Dömötör Lajost. Kulin Imrét, az ágost. hitvallású 
küldöttekkel tanácskozó bizottságba Tóth Sámuelt. A 
gyűlést holnap folytatják.

Győr. márezius lí. Ma búcsúzott el Batthyány La" 
jós gróf, Fiume kormányzója Győr vármegyétől és 
Győr városától. Mindkét törvényhatóság ezen alka­
lomból diszgvülést tartott s mindenütt csaknem teljes 
számban jelentek meg a bizottsági tagok. A búcsúbe­
szédek a legmeghatóbb hangon voltak tartva s ezek 
hü kifejezői voltak azon szeretetnek és ragaszkodásnak, 
melylyel a közönség a népszerű főispán iránt viseltetett. 
Kellemes meglepetést keltett a megyegyülósen Yaszary 
Kolozs herczegprimás levele,melyben indítványozta, mint 
bizottsági tag, hogy Batthyány füispánságának meg­
örökítése ezéljábúl annak arczképét a vármegye gyii- 
léstermében fiiggeszsze fel, annak elkészíttetését ön­
magának kérve ki. A közgyűlés a herczegprimás in­
dítványát nagy lelkesedéssel fogadta el. A városi tiszti 
kar tagjainak az arczképét tartalmazó diszalbumot 
nyújtott át a fiumei kormányzónak, kinek tiszteletére 
300 teritékü bucsulakoma lesz a vigadó dísztermében.

Uj választások.
A főváros első kerületének ellenzéki képviselőjelöltje, 

Máttyus Arisztid tegnap délután tartotta meg pro- 
grammbeszédét — ezúttal már másodszor az első 
kerület polgársága előtt. A budai színkor, a múzsák 
nyári hajléka tegnap komoly politikai tüntetés szintere 
volt s az első kerület polgársága impozáns módon 
nyilvánította ellenzéki érzelmeit. A tüntetés komoly­
ságát emelte a nemzeti párt vezérembereinek a meg­
jelenése is s a tegnap délután végbement események­
ből Ítélve, az ellenzék elkeseredett harezot fog vivm a 
budavári mandátumért.

A budai színkörben régen volt olyan -telt ház», 
mint tegnap délután. A Mátlyus-zászlúkkal féldiszitett 
szellős épület minden zege-zuga el volt foglalva. A 
páholvokhan Budavárának szép hölgyei lelkesedtek, 
kendőlobogtatással és tapssal fejezve ki ell.-nzéki ér­
zelmeiket. A szónokok részére a színpadon volt egy 
hosszú asztal felállítva. Egy másik asztalnál a kerület 
több kiváló polgára és néhány orsz. képviselő foglalt 
helyet. Ott voltak többek közt: Bolgár Ferencz, 
Pázmándy Dénes és Kovács József orsz. képvise­
lők. A gyűlést Szelestey Géza pártelnök nyitotta meg 
nehány szóval és fölkérte a polgárságot, hogy kiil- 
döttségileg hívja meg körébe Máttyus Arisztidet és 
Apponyi Albert grófot. A küldöttség Kovák József 
vezetése alatt nyomban el is indult. Mig a küldöttség 
oda volt, Kaas Ivor báró szólalt föl és hosszabb be­
szédben buzdította a polgárságot a kitartásra és 
együttműködésre. Apponyi Albert ellenfelei nem akar­

ják elismerni az ő nagyságát. Mert ő elú'ttiik Hegedűs 
Sándor a nagy ember. (Nagy derültség.) Mert ha nem 
az volna, nem nézné olyan nagyon le a kis Apponyit. 
(Nagy derültség.)

A lelkes éljenzés és tapsvihar állal gyakran félbe­
szakított beszéd közben érkezett meg a terembe 
Máttyus Arisztid és Apponyi Albert gróf. A mikor 
fölléptek a színpadra, perezekig tartó éljenzés hang­
zott föl.

Elsőnek Máttyus Arisztid mondotta el programm- 
beszédét. Mindenekelőtt egy édes kötelességet teljesit 
— úgymond, — a mikor köszönetét mond Apponyi 
Albert grófnak, a nemzeti párt vezérének, hogy ót a 
párt egyszerű igénytelen köziiarczosát megjelenésével 
támogatja. Ezután politikai hitvallását fejtegette, a 
mely azonos a nemzeti párt elveivel.

A beszédet követő tetszés-zaj lecsillapulta után 
Szuly Gizella, Szőlőssy Istvánná és Illés Gyuláné ve­
zetése alatt huszlagu nőküldöttség ment az emelvényre, 
a hol Szuly Gizella néhány szó kíséretében egy gyö­
nyörű élővirág-bokrélál nyújtott ál Apponyi Albert- 
nek, a kit láthatólag megindított ez a gyöngéd ügye­
lem. A színház ezalatt valósággal rengett a kitörő tet- 
szészajtól.

Apponyi köszönetét mondott a hölgyeknek azután 
igy folytatta. Megvallom, nem minden aggodalom nél­
kül jelentem meg az önök körében, mert hisz kevés 
nappal ezelőtt szives volt engem a kormánypártra egy 
férfiú, mint fuvolahangu munkakerülőt bemutatni. (De­
rültség. Zajos fölkiáltások : Abczug Hegedűs.)

A mikor ama nehány polgár által, a kik ot a nem­
zői i párt irodájában fölkeresték, értesült a kerület 
független polgárainak szándékairól, nem remélte, hogy 
az ellenzék mozgalma ily fényes módon nyilvánuljon. 
Visszatérve Hegedűs Sándor minapi beszédére, a mely 
az ti személyével is foglalkozott. Ígérheti, hogy a kellő 
sulylyal meg fogja adni arra a választ a parlament­
ben. Ezzel búcsúzom úgymond — önöktől. Sza­
vaimban fölvezettem önöket a jövő politika legma­
gasabb csúcsára, arra a pontra, a honnan át­
tekinthetjük a nemzet jövendő történetét. Azon 
nemzetnek történeiét, a mely nemzet most kezd 
ébredezni hosszú almából. Mert hiába hivatkozik 
a kormánypárt arra. hogy a választások neki adtak 
meg a többséget és az ellenzék veszített. Nem ez a 
kérdés egy megrögzött uralommal szemben. Nem ez a 
kérdés, hanem az. hogy ki nyert és ki veszített tért? 
A szamok beszélnek. Az ellenfel veszített, mi nyer­
tünk tért.

Apponyi jeles beszédét nagy éljenzés és tapsvihar 
követte, a mely után még Both Lajos mondott köszö­
netét Apponyinak és a megjelent országgyűlési képvi­
selőknek. Ezután a közönség a legnagyobb rendben 
széloszlott.

*

Szarvasra a kormánypárt központi végrehajtó bi­
zottsága Szivük Imrét küldte ki jelöltnek. A függet­
lenségi párt Havi,ír Dánielt.

Szombathelyen az összes ellenzéki árnyalatok tö­
mörülnek a nemzeti párt jelöltje, Ernuszt Kelemen 
körül. A kerülelbeli függetlenségi párt vezérei plaká­
tokon hívjak fel elvtársaikat, hogy ezúttal külön je­
lölt állítását mellőzve, sorakozzanak Ernuszt támoga­
tására.

* A pécsi ellenzék pártlakomája. Pécsről Írják ne­
künk : A szabadelvű párt épen harmadik jelöltjét kiál­
totta ki. midőn az Erreth-párt k-ikes és buzgó hívei 
a Scholtz-fvle vendéglőben összejöttek, hogy újból fé­
nyes bizonyítékát adják a párt eszméi és annak kép­
viselője Erreth János iránt való törhetetlen ragasz" 
kodásuknak. Midőn Bubregh pártelnök indítványára 
a küldöttség Erreth Jánost a lakomára meghívta és 
a képviselőjelölt c meghívásnak engedve, megjelent 
választói között, Erreth minden egyes válasz­
tóival kezet fogva, zugó éljenzés és taps hang­
zott fel a teremben. Bubregh Antal ügyvéd párt­
elnök hatalmas szép beszéddel üdvözölte Erreth Já­
nost. Beszédében erősen odité-lte a szabadelvű párt két 
vezéremberének eljárását, hogy miniszterek után fut­
koslak és Pécs városát pártkerülelté degradálták, llv 
eljárás mellett a szabadelvűsé" legszebb eszméje, a 
szabadság, két -nagvur > akaratává lörpült: az egyen­
lőség sárba t i porta tolt, mert hajtották a választókat 
nyájmódjára; a testvériség pedig szolgai viszonynyá 
változott. Ezért hagyta cl ö a szabadelvű pártot. 
Tiszta meggyőződésből pártolja Erreth Jánost, mint 
jellemes, független, önérzetes, jó hazafit (Viharos él­
jenzés.) és hízik gyuzedelmvben. Utána Erreth kép­
viselőjelölt emelt szót. E lelkes fogadtatás — úgy­
mond meggyőzte őt arról, hogy vannak igaz 
barátai, kik azt a lobogót, a melyet ő ke­
zébe veit — a magyar állameszme lobogóját — szív­
vel lélekkel igyekeznek diadalra juttatni. Azon irány­
zatok megtestesítője, melyek ellen teljes él lébenküzdötti 
— Fejérváry miniszter ma lemondott pécsi képviselő­
jelöltségéről, mást állítottak vele szembe. Biztosíthatja 
a pártot, hogy bárkit állítanak elébe, magasra lobog­
tatja zászlaját, érje győzelem, vagy bukás ; mert a 
bukás csak őt, de nem a magyar állameszmét éri. 
Erdőssy eziszterczita-rendii tanár lendületes beszédé­
ben azt fejtegette, hogy a pécsiek máris hálával 
tartoznak Erreth Jánosnak, mert neki köszönhetik 
Fejérváry lemondását. Az első győzelem fényes volt. 
Beszéltek még Sillay vendéglős, Kümmerer Ferencz 
takarékpénztári igazgatósági tag, és dr. Egry Béla 
ügyvéd, ki az Egyetértés-ra emelte poharát.

Kecskemét, márezius 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Ugrón Gábor ma ide érkezeit. A i8-as párt népes 
gyűlésén Bartók Lajos hivatalosan egyhangúlag jelöl­
tetett, miután dr. Kovács Pál a jelöltséget nem fo­
gadta cl, főleg azért, mert a katliolikusok Kovács iránti 
minden vonzalmuk mellett is ragaszkodnak ama tra- 
diczióhoz, hogy ebben a kerületben kutliolikus legyen 
a képviselő. Bagi jelöltsége Is elejteltnek tekinthető, a 
kormánypárt még mindig ragaszkodik Kiss alügyész 
jelöltségéhez; Bartók holnap jön, prograinmbeszédét 
márezius ló-én tartja, mikor Ugrón több elvtársával 
szintén eljön. A választás 27-én lesz.

EGYETÉRTÉS
1892. márezius 16-tól uj előfizetést nyitunk 

a kővetkező feltételek mellett:
Sgry ÍLÓra, ............... 3. Srt SC 3rz.
2£ét Kcxa, ............... 3 ixt SO Irx.
SZdxcxxx Ixcxa. ........ 5 frt — 3r=.
EZ&t Ixóra, ............... 3.0 írt — 3=r.
Eg-ésa évre .............20 írt — ki.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Bégi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 
Jia ezimszalagjukat a posta-utalvány szélere 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ- 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czizn 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni., 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny* 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési jjéuzelc és posia-ui nlvúnyoTc 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartat n a le.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márezius 14.

— Személyi hi vele. Albrecht főherrzeg teg­
nap Stuttgartból Becsbe érkezett. — Frigyes Jö- 
lierczeg és neje, Izabella; fűherczegne tegnap Becs­
ből visszajött Pozsonyba. — Dipól főliorczeg álla­
pota komoly aggodalmakra ad okot. — Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter állapota komo­
lyabb fordulatot vett, de aggodalomra nincs ok.

.— Eljegyzés az uralkodóházban. Xasárnapi szá 
murikban mi is közöltük, hogy Waideck Laineria 
Mária grófnőt eljegyezte Del la Grazia herczeg. Min! 
olvasóink tudják, \\aideck grófnő Henrik főherczegnek 
Waideck bárónővel kötött rangalatti házasságából ^zár. 
mazik. A grófnő jegyese, Del la Grazia herczeg ugyanis 
Berry herczegnénck, az egykori franezia trónörökös 
nejének az unokája. Berry herczeg ISdO-han merény­
iét áldozata lett, neje hét hónappal később fiút szült 
a későbbi Ghamboril grófot, a Bourbou-ház utolsc 
férfisarját. A júliusi forradalom (1830) következtébe!, 
Berry herczegné kénytelen volt Franeziaországból el­
menekülni. de l*32-ben visszatért és kísérletet te; 
arra, hogy a X endéeben lázadást idézzen fel. kísérlett 
nem sikerült s Berry herczegnő fogságba esett. A 
fogságban gyermeket szült s bevallotta, hogy 18ol-bet 
titokban házasságra lépett Luehezi-Palli gróffal, l-.kkoi 
szabadon bocsálották. Luehezi-Palli grófot később De' 
la Grazia Pignatelli herezegi czimmel tüntették ki 
XVaideck grófnő jegyese a börtönben születeti gyui. 
mek fia.

— Kossuth Lajos, mint Tiirinból táviratoz­
zak, neluinv nap óta. meghűlés k<>vetkezli-ben, 
gyengélkedik, de azért nem kénytelen az. agvJ 
őrizni.

Márezius 13 ika Bécs’oen. Becsből táviratoz- 
zák. hogy a miniden évben szokásos felvonulás a köz­
ponti temetőbe a márcziusi elesettek sírjához, ez év­
iién, mivel vasárnapra cselt, nagyobb suit mini ten- 
desen. Mintegy SOOU férfi és nő vonult tegnap délután 
négy órakor a sírhoz, mely örökzölddel volt díszítie 
A sírra mintegy 00 koszorút helyeztek. Midőn a mun­
kások egybegyűltek, az egyik munkás levette a kalap­
ját. a mit a többiek is megtettek, és »noch -ot mon­
dott a szabadság és jog harezosaira : egy másodikat 
pedig a nemzetközi szocziáldemokrácziára. a mi a 
megjelenteknél viharos visszhangra talált. Majd egy 
másik munkás cseh nyelven mondott a szabadságra es 
a dcmokracziára éljent. Azután vörös virágokat szór­
tak a sírra és a inunk., dal eléncklése mellett elvonul­
tak. A rendet nem /.avattak meg.

Márezius tizenötödike. . / józsefvárosi füg­
getlenségi és jS-as párt márezius l-'-ct kedden 
este hét lírakor a Losonczi-féle vendéglőben társas­
vacsorával üli meg. — Az /. legrégibb magyar 
asztaltársaság kedden, márezius 1 - * - é n ünnepélyes 
értekezletet tart a Sándor-ter cs Bükk Szilárd-utcza 
szögletén levő Becskey-féle vendéglő helyiségében.

rozsnyói ág. hitv. főgimnázium Peiőii-köre már­
ezius lö-én délután három órakor az iskola nagyter­
mében disziilést tart. Bajó-dömör \árosa ez év- 
hun is megünnepeli márezius 1 i-ikének emléknapja!. 
\z ünnepélyen a városi dalurda is közreműködik s 
lesz alkalmi beszéd, felolvasás és szavalat.

Az utazás bajjal jár. Talán senki sem tapasz­
talta oly bő mértékben c régi axiómának igazságát, 
mint Genilron-Mann, egy fonlaineblaui pék tisztes 
özvegye, kit a jóságos ég oly terjedelemmel áldott 
meg, hogy a közúti kocsik ajlam be nem iert s e 
mialt élete nagy részét odahaza, lakásán töltötte, 
Nancy ban élő lánya rábeszélte egyszer, hogy látogas­
son el hozzá pár hónapi soványitó kúrára, mibe a 
tisztes pékné bele is egyezett. Az utazás fényesen 
sikerült. De pár hónapi tétlen elet után a kövér pékné 
visszavágyódott megszokott otthonába. Naneyban 
meg is váltotta a jegyet s készült helyet — 
foglalni egv második osztályú szakaszban. De, fájda­
lom. a szűkre szabott vasúti ajtók nem bocsátották 
be termetét. A pályaház egész személyzete össze­
szaladt azzal a szándékkal, hogy hátha valamikép bt 
tudják tolni a kocsiba az elhízott péknél. Próbálták 
profilban, nem sikerült; próbálták arezban besegíteni, 
még kevésbé sikerült. Próbát tettek aztán egy harmati 
s egy első osztályú kupéval: a pékné csak nem tu­
dott a kocsiba bejutni. A főnök a keserves tapaszta­
latok után sajnálkozásának adott kifejezést, hogy £ 
terjedelmes péknél cl nem szállíthatja s egyúttal készsé 
gcsen vissza akarta fizetni a jegy árát. Erre az érdé 
mes pékné olyan lármát csapott, hogy a pályahá; 
összes személyzete clrémült. Kitűnő jártassággal hivat 
kozott a vasúti szabályzatokra, melyek egyetlen para 
erafusa sem szabja meg, hogy az utazónak hány ezen- 
timéter átmérővel szabad rendelkezni. A mi nine: 
eltiltva, az szüKégkép meg van engedve, s neki joga 
ban áll követelni, hogy a vonat elvigye, habár : 
marhaszállitó kocsiban is. Az eszme ki volt mondva 
Rögtön berendeztek egv marhaszállitó kocsit a terje 
delmes pékné kényeimére s daruk segítségével fül 
emelték arra a helyre, a melyen rendesen kevésbt 
nemes lények szoktak utazni s a vonat, a pálvahái 
személyzetének nagy örömére, vígan kiindult a nancy-: 
pályaházból együtt a terjedelmes péknével.

A gildók egyen jogosítására alakult végre 
hajló bizottság a kővetkező körlevelet intézte a hit­
községi elöljáróságokhoz : «A zsidó fclekezet egyenjo- 
gosif.ÍT 't előkészítő végrehajtó bizottság az autonorr 
orthoui x hitközségek egy részében támadt nyugtalan­
sággal szemben kijelenti, hogy feladatának kizárólag s 
zsidó felekezet egyenjogúsításának előkészítését tekinti 
minden az orthodox autonómia ellen irányzott törek­
vés tehát annál is inkább távol van tőle, mert a fele­
kezet szervezésére és a kongresszusi s az autonom 
orthodox hitközségek jogviszonyainak rendezésére vo­
natkozó kérdésekkel egvútalában nem foglalkozik ét
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atát a szervezési kérdések minden megbolygatása 
íélkül fogja megoldani.»

— Az árvamegyei ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz :
Hajnal Elek karczagi ev. ref. lel­

kész s a ref. iskolák elnökének 
gyűjtés# ■•••••••

A Pallas irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság személyzete . . .

Repeczky Anna............................ ö «
Báró Yécsev Cvuláné Tahy Etelka 10 < —
Beliezai Béla........................................ 10 « —
Papp Sándor bölcskei tanító és

tanítványai............................ . 4 « 2
Yladár Károly Nagy-Kőrös ... 3 « —
Csontos Lajos (Ér-Hatvan) ... 5 « —
Néringer Szaniszló....................... 5 « —

Eddigi gyűjtésünk : 3709 « 54

91 frt 61 kr 

15 « — <

Összes gyűjtés 3858 frt 17 kr.

Xt. Hajnal Elek ur gyűjtéséhez (Kaiczagon) já­
rultak : — Az ev. ref. négyoszlályu gimnázium ado­
mánya 12 forint 70 krajczár. az ev. ref. elemi leány­
iskolák tangói 2 frt 20 kr, az ev. ref. elemi fiúiskola 
Yl-ik osztálya 3 frt 15 kr, az V-ik 8 frt, a lV-ik ti fo­
rint 95 kr, a 111-ik 4 frt 9 kr, a 11-ik 1 frt 75 kr, 
az I. és 11-ik 2 frt 50 kr. az 1. 2 frt 08 kr. Az ev. 
ref. elemi leányiskola Yl-ik osztálya 9 frt 27 kr. az 
V-ik 8 frt 7 kr, IV-ik 8 frt 30 kr. a Ill ik 5 forint 
33 kr. az északi leányiskola 1. II. oszt. 3 frt 74 kr, 
a keleti leányiskola I. és II. oszt. ti frt 70 kr. a déli 
leányiskola 1. és 11. oszt. 3 frt ti kr. = 88 frt til kr; 
továbbá Magyar Ferenczné, Tóth Zsuzsanna asszony 
adománya 3 frt = 91 frt til kr.

— A bolgár fejedelem az árvamegyei Ínsége­
seknek. Volt már szó lapunkban arról, hogy a bolgár 
fejedelem 5UUO frankot küldött az árvamegyei Ínsége­
seknek. Az erről szóló távirat, melyet dr. Standoff, 
a bolgár titkos kabinet irodájának a főnöke küldött 
Szmreesányi főispánnak Alsó-Kubinba, igv hangzik :

Sofia. Palais. Son altesse royale le prince de Bulgarie 
voiis fait transmettre la somme de trois milles francs 
comma seconrs aux populations slaves de comtée 
Árva frappi es de la famine. Le Chef dé Cabinet secret 
dr. Stanciotí. > (Szófia, palota. O királyi fensége 3000 
frankot küld önnek az árvamegyei éhinséges szláv 
lakos.-.ig segélyezésére. A titkos kabinet főnöke, dr. 
Star.i :olí.) E táviratra Szmreesányi György főispán 
következőleg válaszolt táviratilag : Yeuillez exprimer a 
son Altesse royale le prime de Bulgarie les remer- 
ciments les plus devoues de ma part, ainsi que la 
plus proíorde reconnaissance de peuple frappé de la 
tamine pour le dón genereux qui soulegera la misére.» 
(Fejezze ki ö királyi fenségének, Bulgária fejedelmének 
a magam legalázatosabb köszönetét és az éhinséges 
lakosság legmélyebb báláját a nagylelkű adományért, 
mely a nyomort enyhíteni fogja.)

— Uj kamarás. A király rétvi Antos Béla 7. sz- 
huszárezredben tart. hadnagynak a kamarás! méltó­
ságot díjmentesen adományozta.

Ováczió Kautz Gyulának. A belvárosi sza- 
nadelvü part által dr. Kautz Gyula tiszteletére rende­
zendő bucsu-diszlakomára már szétküldték a meghívó­
kat. De azok. a kik meghívásra igényt tartanak és 
tévedésből nem kaptak, jegveiket az intéző bizottság 
irodájában iváczi-utcza 19. sz. I. em. 7. ajtó) e hó 
1 i-ig esti nyolez óráig bezárólag átvehetik.

Bismark herczeg emlékiratai. Bismarck her- 
c;-g most emlékiratait állitja össze. Berlinből Írjak, 
hogy a herezej titkára, Bucher Lothar társaságában, 
vjféintáni két éráig is eldolgozik. — Bismarck, mióta 
a nyilvános viettöl — visszaléptették, sokkal jobb 
egészségben van, mint azelőtt volt.

— Korai égiháboru. TurkevérűI a következőket 
Írja tudósítónk e hó 12-iki kelettel : < Ma, márczius 
12-vn, délelőtt féltizenkét óra és délután tizenkét óra 
iiat perez között égiháboru vonult el felettünk. Kevés 
fsö i' fél óráig tartó darahuiiás kísérte e zivatart, 
mely 5 2 milliméter magas vizrétegnek felel meg. A 
zivatar kísérője volt annak a légnyomási depresszió' 
nak. mely márczius 11-én Magyarország felett terült 
’ 1 s ma északkelet felé továbbvonult. A légnyomás 
tegnap reggel óta emelkedett; a szél, az alsó és felső 
i uhuk deliéiül jöttek, a zivatar után délnyugotról. A 
‘evegő hőfoka a zivatar alatt 2 5 C. volt.

Xardbárbaj. Ma délelőtt kardpárbaj volt Lip- 
csey Adum szegedi lapszerkesztő és Sima Ferencz 
orsz. képviselő közt. Lipcsey segédei voltak : Feny­
vessy Ferencz orsz. képviselő es Kelemen Béla fő- 
szolgabii". Sima segédei Komjáthy Béla orsz. képvi­
selő e< Tóth Kálmán voltak. A párbaj mindkét fél 
könnyű sérülésével végződött.

— A nvitrai állami tisztviselők mozgalma. A 
nyilrai állami tisztviselők mozgalmat indítottak a 
tiszti f.z.elésekről szóló javaslat egyik sérelmes pontja 
eilen. A tői vényjavaslat ugyanis a lakbér meghatáro­
zásánál Nvitrát az. utolsó kategóriába, a legolcsóbb 
városok közé sorolja. Ez ellen tiltakoznak a nyitróq 
állami tisztviselők, mert szerintük Xyitra drága város 
és legalább i- a második kategóriába sorozandó. A 
tisztviselők elhatározták, hogy ebben az. ügyben kér­
vényt intéznek a képviselőházhoz.

— A belgiumi bányaszerencsétlenségről a kö- 
vetkezöket taviratozzák Brüsszelből : Mint Anderluesból 
jelentik, a tárnában, melyben pénteken a robbanás 
történt. 23ti bányász volt. Kzek közül 63 sértetlen 
maradt. 31-.-t • .ve es 20-at s-füllen hoztak fel a tár- 
nából. A tárnában tehát még 122 hulla maradt. Ma 
n :_'v néptümeg gyűlt össze, hogy résztvegyen a sze- 
ieiicsetlenül járt 31 bányász temetésén.

Az ezred festője. Szegeden a napokban dön- 
töíték vi az uj gőzfürdőiének pályázatát s a dijaikét 
szegedi fiatal ember. Magyar Endre városi mérnök és 
Zon.hory L. 5 .- fiatal naturalista festő nyerték el. 
ZomLvr/ L 1 - jelenleg a Kecskeméten állomásozó hu­
szárezredben »zoigál mint káplár és a feljebbvalóit 
testege ti.

Kártérítési por Stanley ellen. Az Egyetértés
ináveziu- kilenczediki számának a tárczájában meg­
írtuk, hogy Stanley magyar származású utitársát, 
Luksich Istvánt, tervszerűen a halálba kergette, még 
pedig azért, hogy elzsebelhesse azt a 100.000 frankot, 
a mely Luksichnak a belga kormánytól egy Afrika 
hensejében épített állomásért járt. Stanley Luksich 
halála után tényleg felvette a lUO.OOU frankot, azzal 
a csalárd indokolással, hogy az állomást ó építette. 
Luksichnak Károly városban éiő szülei, mint értesü­
lünk, táviratilag fordultak Westmarkhoz, azzal a kér- 
d =sel, vajon az Egyetértésnek fiukra vonatkozó állí­
tásai megfelelnek-e a valóságnak. Westmark igenlő 
válaszára Luksich szülei elhatározták, hogy Stanley 
ellen port indítanak és visszakövetelik a 100.000 
Irankot. a melyet Stanley Luksich helyett a belga 
kormánytól felvett. Westmark ma este tartja Stanley- 
ellenes felolvasását a vigadóban.

— Öngyilkosságok a vidéken. Bonyhádon e 
hó 5-én este Tillich János szabómester tiz'enkiiencz 
éves leánya kútba ugrott s ott veszett. Már régóta 
zavart elméjűnek ismerték. — Kecskeméten Gröber 
Mátyás kalaposmester József nevű fia abban való bá­
natában, hogy nem a Mollináryakhoz, hanem a tüzér­
séghez soiozták be, felakasztotta magát. Úgy hiszik, 
hogy elmezavart volt. Ugyancsak Kecskeméten Varga 
János közhuszár is felakasztotta magát. Hogy miért, 
azt nem tudják. — Liptó-Szent-Miklóson Detrich 
lgnácz bécsi hivatalnok e hó 8-án a Korona-vendég­
lőben egy iorgópisztolylyal agyonlőtte magát és azon­
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nal szörnyet halt. A boldogtalan azt remélte, hogy 
egy elhalt rokona után örökölni fog, de mikor meg­
győződött, hogy mások az örökösök, elkeseredésében 
agyonlőtte magát.

Rövid hírek. Felső-Mérán Zilai István a 
korcsmában összeveszett Lap Istvánnal s dühében 
leszúrta. A gyilkost elfogták. — Cséke községben 
annyi orvvadász volt mostanában, hogy a hatóság 
végre nyomozást indított ellenök. Nyolez orv­
vadásztól a fegyvert elkobozták. — Medgyesen 
egy csőszkunyhóban egy holttestre akadtak. A vizs­
gálatot megindították. — Kis-Jenön (Veszprém- 
megve) e hó harmadikán az állomási őr a vonat 
előtt a vágányon egy holttestet pillantott meg, 
melyben Fleischman Ferencznét ismerte föl. Fleisch- 
manné férjétől elváltán élt. Azt hiszik, hogy gyil­
kosság áldozata. _ n

— Szerelmi dráma. Csiszár Imre 24-öves laka­
toslegény a Fehérló szállóban mellbe lőtte ma reggel 
a kedvesét, Tót Katalin szobaleányt, azután magát 
lőtte meg és szörnyet halt. A leányt kórházba vitték. 
Nem bíznak életéhez, mert a golyó tüdejét szakította 
át s bajosan lehet áltávolitani. A szerelmes pár közös 
elhatározással akart meghalni, mert a szülők ellenke­
zése miatt nem lehetett egymásé.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház nyugdíjintézete ma tar­

totta meg közgyűlését Fenyvessy Ferencz képviselő 
elnöklete alatt, a ki a jegyzőkönyv vezetésére Császár 
Imrét kérte fel. A kormányzóválasztmány jelentéséből 
kiemeljük, hogy az elmúlt év végével az intézet ösz- 
szes vagyona 263.232 frt 28 krt tett ki. a melyből 
46.130 frt 54 krt tartaléktőkejczimén kezelnek ; azáró- 
számadás sz í in! az évi bevétel 65.887 frt 18 kr,akiadás 
pedig til 750 Irt 64 kr volt. Elnök jelenti, hogy a 
közgyűlés által annak idején elfogadott alapszabályok 
tegnap érkeztek le a belügyminisztérium jóváhagyá­
sával. A leiratot majd csak akkor terjeszti a közgyű­
lés elé, ha befejezte működését a nyugdíjintézet vál­
ságos helyzete javítására kiküldött szini-ánkét, a 
melynek tagjaivá a belügyminiszter Zichy Géza gróf 
intendáns elnöklete alatt Fenyvessy Ferenczel, Szi­
geti Imrét, Stesser Józsefet. Payer Bélát, Paulay 
Edét és egv, az intendáns által kijelölendő operai ta­
got nevezte ki. (Helyeslés.) Megválasztották ezután a 
kormányzó-választmányba, a melybe uj tagnak csak Ber- 
csénvi Béla jutott be : kívüle dr. Fenyvessy Ferencz, 
Szigeti Imre. Paulay Ede, Stesser József, Nagy Imre, 
Yizvárv Gyula, Császár Imre, Odry Lehel és Payer 
Bela lettek a választmány tagjai.

— Az uj múzeum. A nemzeti múzeum és az orsz. 
képtár reformálása ügyében kiküldött bizottság vasár­
nap délelőtt Bei zeviczy Albert államtitkár * elnöklete 
alatt i l ist !a to t a nemzeti múzeum épületében, melyen 
tárgyalás alá vettek s elfogadták az epilő szakértőknek 
az uj múzeumra vonatkozó javaslatát s elhatározták, 
hogy a közoktatásügyi miniszter figyelmét felhívják 
egy uj képtár, illetőleg- egy képzőművészeti muzeum 
építésének szükségére.

— Az árvamegyei ínségesek javára e hó 1G-
dikán Esterházy Miklós gróf védnöksége alatt rende­
zendő hangverseny műsora következő: 1. Szavalat.
Nagy Ibolya, a nemzeti színház tagja. 2. Bruch M. 
Adagio és Finale. jaGza Strümpfier lgnácz, a in. kir. 
operaház tagja. 3. Gounod, Ékszer ária, Kaczér Margit 
a m. kir. operaház tagja. 4. Saiut-Sáens. Rapsodie 
d'ouvergne, Aggházy Karoly tanár. 5. Massenet. Aria 
Herodias. ez. dalműből, X árady Sándor a ni. kir. ope­
raház tagja. ti. a) Donizetti. Czigánynő, b) Rossini. 
La gázzá ladra Elizza Erzsébet béoíi opera énekesnő. 
7. Lőve. Reigenbalze, Ney Dávid a m. kir. operaház 
tagja. 8. Mascagni Cseresnye-ketlős Fritz barátunk 
ez. dalműből. Kaczér Margit és Szirovatka Károly, a 
m. kir. operaház tagja. 9. Aimer. Deo gratias. a Fekete 
Domino ez. dalműből. Hegedűs Ferencz, a m. kir. 
operaház tagja. 10. Verdi. Négyes Rigoletto, ez. dal­
műből, Elizza Erzsébet, Hensz.ler Helén, Szirovatka 
Karoly és Yáradv Sándor m. kir. operaház tagjai. A 
zongora!, i» éré tét Xoseda Károly tanár vállalta el.

— Az orsz. magyar képzőművészeti társulat 
választmánya szombaton este grot Andrássy Tivadar 
elnöklete alatt ülést tartott, melyben az igazgatóság 
nevében Benkő Kálmán a gazdasági bizottság elő­
adója előterjesztette és felvilágosító részletes magya­
rázatokkal kísérte a társulat múlt évi zárszámadásait 
és a folyó évi költségelőirányzatot. Beható tanácsko­
zás után — a választmány változatlanul elfogadta az 
igazgatóság javaslatait s azoknak a közgyűlés elé 
való terjesztését elhatározta. Ezután Szmreesányi 
Miklós titkár olvasta fel a választmány jelenté­
sének tervezetét, a társulat múlt évi műkö­
déséről. mely szintén a közgyűléshez szól. Meleg 
részvéttel emlékszik meg a jelentés arról a melyen 
lesújtó gyászesetről, mely gróf Csáky Albin vallás-és 
közoktatási minisztert és családját érte; végül az 
eredményes vagyonkezelésről s a tagok számának gya­
rapodásáról ad számot részletes adatok felsorolásával. 
A választmány a jelentest egyhangúlag elfogadta és 
elhatározta, hogy a társulat közgyűlésé márczius 27-én 
délelőtt 11 órakor lesz a műcsarnokban egybehívandó. 
Az országos központi takarékpénztár igazgató­
ságának átiratát, m*iy szerint 20U forintos 
alapítványát, négy év alatt évi 200 forinttal ÍOUO fo­
rintra fogja kiegészíteni s ezzel a társulatnak pártfogói 
sorába lép, a választmány éljenzéssel tudomásul vette 
s a társulat köszönetét gróf Andrássy Tivadar elnök 
meleg szavakban fejezte ki a jelenlevő Grätschet 
Imre vezérigazgató iránt, ki a választmánynak mai- 
évek óta egyik legbuzgóbb tagja. Körösi Imre 200 
forinttal alapitó tagnak lépett be s ezenkívül az igaz­
gatóság 30 uj rendes tagnak felvételéről tett jelentést.

— Tennyson Alfréd Robin Hrod és Maid Marian 
czimü drámája legközelebb a londoni Lyceum-szin- 
hazban s a newyorki Daily-Theaterben kerül színre. 
A nyolezvanöt éves költő drámájába Szullivan Artúr, 
a Mikádó szerzője irt nevét.

— A hármasazövetzég szobra. Xovströnn Alfréd, 
Rómában élő svéd szobrász nemrég szoborcsoportot 
fejezett be. mely a liármasszövetséget ábrázolja. Az 
érdekes szoborművel legközelebb kiállítják.

A hajléktalan Sarah Bernhardt. A nagy fran- 
czia művésznő, ki most művészi körúton jár, a minap 
kellemetlen meglepetésben részesült St.-Louisban. A 
kellemetlenséget, mely Sarah Bernhardot érte, az a 
temérdek kutya, macska, medve, kígyó és madár 
okozta, melyeket a művésznő mindenüvé magával visz. 
Ezek miatt ugyanis egyik fogadóban sem akartak neki 
szállást adui. úgy hogy kénytelen volt egy vasúti sza­
lonkocsiban húzni meg magát s olt tölteni az éjszakát.

— A szinészetl gyakorló iskola, melynek igazga­
tását Fiilöp Sándor vette át. e hó lti-dikán, esti hét 
órakor tartja meg első operette-estélyét énekes növen­
dékeivel az iparos kör nagy termeben (Ferencziek 
hazára.) Ez alkalommal szinte kerül az Eljegyzés 
lámpa'érivnél, melynek énekrészeit Schvveida R. tanár 
s «A pajkos diákok, melyben az énekrészeket Ligeti 
Géza tanár tanította be. Mindkét darab Solyrnossy 
Elek vezetése mellett kerül színre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt tartotta rendes havi ülését, Ráth Károly főpol­
gármester elnöklete alatt. A polgármesteri jelentés 
fölolvasása után Lukács Emil rendőrfogalmazó és 
titkár terjesztette eiő a főkapitány jelentését. E sze­
rint a személy- és vagyonbiztosság állapota a mult 
hónap folyamában is megnyugtató volt; a rend­
őrség tudomására jutott bűncselekmények közül, 
mint főbb bűneset, kc-t szándékos emberölés és egy 
rablás büntette említhető föl. Betöréses és álkulcsok 
használata mellett elkövetett jelentékenyebb lopás 14 
esetben fordult elő; a tetteseket riagyobbára kinyo­
mozta a rendőrség. Fölemlíti végre a jelentés, hogy 
egy rovott előéletű egyént, a ki a nejével együtt 
hamis huszkrajezárosok forgalomba hozatalával volt 
gyanúsítva, a rendőrség kézrekeritette s a ha­
misítványok készítő-helyét és készítőjét is ki­
nyomozta és letartóztatta. Február hóban 687 
bűnesetet jelentettek föl s 587 esetben sikerrel

járt a rendőri nyomozás. Le volt tartóztatva a rend­
őrségnél 230 egyén, közülök 172-őt az illetékes ható­
ságnak adtak át, 58-at pedig szabadlábra helyeztek. — 
Sipőcz László dr. árvaszéki elnök jelenti, hogy a köz­
ponti gyámpénztár bevétele február hóban 724.525 
forint 701/, krajczár, kiadása 659.359 forint 37*/, kraj­
czár volt, tehát a maradvány 65.166 forint 33l/2 krajczár 
A pénzintézeteknél elhelyeztek 1,061.000 frtot. A köz­
ponti pénztárban kezelt árva-vagyonról az 1891. évi 
zárszámadás elkészült. E szerint az árvák követelése 
16,576.020 frt 86*/4 kr; a gyámpénztár egyéb tarto­
zása 192.917 frt 27 kr, tehát az összes gyámpénztári 
tartozás 16,768.938 frt 13*/4 kr. A gyámpénztárban őrzött 
vagyon mennyisége a múlt év óta 1,414.345 frt 42 krral 
szaporodott, a melyből az árvák készpénzbeli köve­
telésére 438.674 frt 74 kr esik. A gyámpénztár for­
galma a tavalyi 8,525.719 frt 523/4 krral 10,069.007 
forint 99*/i krajezárra emelkedett. Tehát a sza­
porulat 1,543.288 forint 463/4 krajezárra rúg. — 
Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos bemutatja a VI. 
kér. lőportári-dülőben levő kir. törvényszéki fog­
ház kórházának 1891. évi közegészégi állapotáról 
szóló jelentését. A főorvos jelzi, hogy az ott előfor­
dult betegedési esetek nagyobbrészt a táplálkozás 
minőségére és elégtelenségére vezethettük vissza; a minek 
oka abban rejlik, hogy a kérdéseskórház rabélelmezésére 
az állam fejenkmt csak 2 frt 70 krt vagy legföl­
jebb 3 frtot áldoz havonként; ez összeg pedig oly cse­
kély, hogy azzal a fővárosi drágasági viszonyokkal 
szemben még egy nem dolgozó ember részére sem 
szerezthető be mennyiségileg és minőségileg kielégitő 
élelem s annál kevésbé lehet megfelelő a jelzett áron 
beszerzett táplálék a fogház rabállományának élelme­
zésére, midőn azok naponkint 10—10 órán át dolgoz­
nak. A nevezett kórház beteglétszáma évről évre nö­
vekszik s e növekedés a föntebb jelzett okokban leli 
magyarázatát. Mindezeknél fogva, bár az iránt már 
1891. február havában történt a közigazgatási 
bizottságból fölterjesztés az igazságügyi minisz­
terhez, újból fülterjesztést intéznek. A tiszti főorvos 
egyébként jelenti, hogy a főváros közegészségügyi álla­
pota a múlt havihoz viszonyítva, a ragályos betegsé­
gek emelkedését tünteti föl, különösen a kanyaró be­
tegségben, a mely a \T-dik kerületben (Terézváros) 
feltűnően nagy számban lépett fel, úgy hogy mig a 
múlt hóban 42 ily eset fordult elő, most 276 esetben 
lépett föl. A betegség lefolyása tekintetében azon­
ban a járvány mtentivitásának enyhülésére mu­
tat az a körülmény, hogy február hóban csak­
nem négyszázzal kevesbült a halálesetek száma, 
a mely eiedmény az influenza-járványnak január 
hó második felében beállott csökkenésével is fo­
kozódott. A kerületi orvosok elkoboztak — a köz­
vágóhídon történt megsemmisítésekén kívül — 93 
májat, 7 tüdőt, 17 idétlen borjút, 54 kilogr. marha­
húst, 200 klgr. sertéshúst, 29 drb vadat, 25 klgr. ha­
lat. 2S0 drb ugorkát, 800 drb narancsot, 73 db ba­
romfit. 5302 db tojást, 123 liter hamisított tejet, 79 
liter hamisított tejfelt, 41/., klgr. vajat, 2 klgr. 
sajtot. 12 kosár romlott zöldséget. 20 kosár romlott 
gyümölcsöt, 30 darab szennalevelet, 2 liter HufT- 
mann-cseppel, 5 kilogr. hamisított bort. A sertéshús 
szemlélő állatorvosok 13.285 leült sertést vizsgáltak 
meg, ebből elkoboztak 103 egész sertést és nagyobb 
mennyiségű egyes részeket, a többek közt 2tiG‘/; klgr. 
élvezhetlen húst. A sertéshús szemléléssel ez idő szerint 
14 állatorvos foglalkozik. A köztisztaság a külső kerüle­
tek csatornázatlan és kövezetlen utczáiban hiá­
nyos volt. A vízvezetéki viz a VI. és VII. kerületek­
ből gyakran zavaros, élvezhetlen: a közkutak ellenben 
kifogástalan vizet szolgáltatnak. — Jankovits János 
kir. adófelügyelő jelentőse szerint a befizetés a követ­
kező volt: közvetlenül az állampénztárnál 674.508 frt 
11 kr., a mi a múlt évi eredményhez viszonyítva, 
343.338 forint 91 krajezárra! kevesebb; a főváros adó­
pénztáránál 2,315.439 forint 20 kr. folyt be, tehát 
ez évben 78.983 forint SG krajczáral több, mint 
a mull év hasonló időszakában. — Verédy Károly 
budapesti kir. tanfelügyelő, fölemlítve azt a sajnos 
körülményt, hogy az egyes iskolákat nagyon gyakran 
bezárják akkor is, ha csak egy-egy gyermek betegül 
meg valamely ragályos betegségben, hivatkozva a mi­
niszternek legutóbb kiadott körrendeletére, kéri, hogy 
az ügy rendezése czeljábói értekezlet hivassék össze 
a polgármester elnöklete alatt. A bizottság a tanfel­
ügyelő javaslatához hozzájárult. Adó- és cselédügyek­
ben történt íölebbezések elintézése után az ülés vé­
get ért.

A kerületi esküdtek választása.
A fővárosban tegnap reggel kezdődött meg a sza­

vazás a kerületi esküdtekre. Az idén a főváros pol­
gársága — elütően eddigi szokásától — nagy érdek­
lődéssel viseltetett a választások iránt. A pesti kerü­
letekben csaknem mindenütt kétféle szavazó-bárcza 
volt s mindegyik párt erősen korteskedett a maga je­
löltjei meilett. A szavazás tegnap reggel nyolez órá­
tól este nyolezig tartott és ma reggel, szintén nyolez 
órakor folytatták.

Az egyes kerületekből a következő tudósításokat 
adjuk :

Az I. kerületben ezúttal nem egyhangúan válasz­
tanak. Egyformán erősnek látszó pártok küzdenek a 
< hivatalos - és az ellenzők jelöltjei mellett. Amazok 
lisztáján jelölve vannak rendes esküdteknek : Kiál- 
tossy Teoíil, Adamaszky József, Linsbauer Fiilöp; 
pótesküdteknek : Telegdy Károly. Barabás József. 
Az ellenzék rendes esküdteknek Adamaszky Józsefet, 
Barabás Józsefet és Hegedűs Lajost, pótesküdtek- 
nek pedig Mikits Józsefet és Mutter Józsefet akarja 
megválasztani. Eddig százötven szavazó élt jogával.

A II. kerületben a polgári kör Octtner Antalt. 
Hiteké Gottliebet, Bozóky Istvánt rendes, Kamjo 
Sándor és Schwarzmayer Istvánt pótesküdtekül kan­
didálta. E hivatalos liszla ellenében a polgárság egy 
része egy másikat hozott forgalomba, a mely annyi­
ban tér el az előbbitől, hogy Bozóky helyett Bauer 
Józsefet, Kanyó helyett pedig dr. Frommer Zsig- 
mondott jelölte. Nem szenved azonban kétséget, hogy 
a hivatalos liszla megy keresztül. A szavazás ma ér­
deklődés mellett történt. Tegnap estig 22ü-an sza­
vaztak.

A III. kerületben a hivatalos liszta jelöltje Kug- 
ler József, Loidl Károly. Politzer Miksa rendes és 
Mihályi István. Szolnoki László pótesküdtek. Eme 
lisztán számos törlés történik, minek következtében a 
liszta változatlan keresztülmenete legalább is kétséges. 
Este 8 líráig körülbelül 200 polgár szavazott le.

A IV. kerület már tegnap élénken visszhangzott 
a választás zajától, mert itt a két politikai párt mér­
kőzött meg külön szavazó-lapokkal. A belvárosi egye­
sült ellenzék Breshnayer Gyulát. Kramer Miksát és 
Farait Ferenczet rendes, Rosenbaum Istvánt, Gaul 
Istvánt és Szirányi Jánost pótesküdteknek ajánlja. 
A kormánypárt jelöltjei Geller József, Lobmayer 
J. Ferencz és dr. .Mandel Samu rendes, és Emmer­
ling Adolf, dr. Gergő Izor és Herman Ödön pút- 
esküdtek. Vasárnap estig 367 szarhat adatott be 
s ekkor még az eredmény kétséges volt, mert mind 
a két párt szavazói körülbelül egyforma számban 
jelenlek meg.

Az V. kerületben már napok óta élénk kortes- 
kedes folyik a jelöltek érdekében s a szavazás is igen 
élénk volt. Kétféle szavazólap van közkézen ; u pol­
gári köré, a melyen Beck Denes, Biliary Mur, 
Steinfeld Vilmos rendes és Lafranko István, 
Reisner lgnácz pótesküdteknek ajánítatnak. A másik 
szavazólapot a lipótvárosi kaszinó ajánlja dr. Baracs 
Marczell, Lafranko István és dr. Ullmann Pál 
rendes és dr. Eröss Samu pótesküdttel. Az eredmény 
még mindig nagyon kétes, ámbár tegnap kése estig 
mindössze kétszázkilenczven szavazatot adtak be.

A VI. kerületben, úgy látszott, hogy csendesglesz 
az esküdtek választása, mert a kaszinó-párt és pol­
gári párt paktuma szerint állították fel rendes esküd- 
jelölteknek Sullay Aurélt, Weiner Károlyt, Kaufmann 
Edét, Breslmayer Románt, pótesküdteknek pedig dr. 
Rigócz Kálmánt és Prokisch Jánost. Mégis két más 
liszta van ma forgalomban, mert a két párt közül az 
egyik — mindegyik a másikra hárítja — eltérve a 
megállapodástól, uj jelöltekre kezdte meg a szavazást. 
A kaszinópárt ielöltiei Sullay Aurél, Weiner Ká­

roly, Kaufmann Ede, Aprilly János rendes és 
Pápai Manó, Prokisch János, mint pótesküdtek. A 
polgári párt lisztáján rendes esküdtekként Bresl­
mayer Román, dr. Rigócz Kálmán, Szalády Antal, 
Dirnfeld Artúr, pótesküdtekként Blau Henrik és 
Hoffer Gyula szerepelnek. A szavazás a legélénkeb­
ben folyik e kerületben, mert tegnap estig több mint 
négyszázan szavaztak.

Ä VII. kerületben ilt-ott lép a szavazóküldöttség 
elé egy választó. Öt esküdtet választanak és csak egy 
névsor van forgalomban, az, a melyet a kijelölőbizott­
ság ajánlt. E szerint rendes esküdteknek Daubek 
János, Kuklay János, Kunstüdter Mór, Moravetz 
József, Sturza János, — pótesküdteknek Hrebenda 
Ágoston, Nagy Gyula és Reich lgnácz vannak kan­
didálva.

A VIII. kerületben a Bezerédy-utczai iskolai 
helyiségében folyik a választás. A Rémi-párt jelöltje 
a következők i rendes esküdtek : Dick Zsigmond dr., 
Gonda lgnácz dr., Novelly Antal, Szverteczki István ; 
póttagok : Tenk János, Szentes Aurél, Almásy Jakab, 
Varsányi Ferencz ; a Madary-párt jelöltjei ezek : 
Diviaczky János, Hebelt Ede, Madary Gábor, Rózsa 
Sándor mint rendes esküdtek ; Géczy Ferencz, Mocz- 
nik Lajos, Varsányi Ferencz, Wehrmann Frigyes pót­
tagok. Estig 2S5-en szavaztak.

A IX. kerületben a Bakács-téri elöljáróság! épület 
szolgál a választás helyiségéül. A hivatalos (Wag- 
ner-féle) párt jelöltjei : Bernhardt Nándor, Melly Jó­
zsef és Stéger Tamás ; a függetlenségi párt Jétsy 
Károlyt, Kovács Gergelyt és Melly Józsefet jelölte s 
végre több ferenezvárosi polgár a következőket 
kandidálta : Melly József, Jétsy Károly és Bernhardt 
Nándor. Estig 150 szavazat adatott be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfi-táraaság tegnap megtartott havi fel­

olvasó ülése iránt ugylátszik nem nagyon érdeklődött 
a közönség. Erre mutat ama körülmény, hogy az aka­
démia elsőemeleti terme, mely máskor a közönség 
befogadására szűknek bizonyult, tegnap csak félig telt 
meg hölgyközünséggel. Az üres helyeket azután az 
ifjúság foglalta el, mely a felolvasások leghálásabb, de 
egyszersmind legkevésbé kritikus hallgatója. Pedig Bőd. 
nár Zsigmond jeles tudósunk és irodalomtörténészünk 
«Törvényes-e, vagy csak föltevés» czimü dolgozata, 
melylyel a felolvasások sorát megkezdte, megérdemelte 
volna, hogy nagy müértő közönség hallgassa végig. 
Amaz értekezésből indult ki, melyet öt hónap előtt 
ugyancsak e társaságban tartott a szellemi haladás 
törvényeiről s melyhez azóta többen fűztek kommen­
tárt. Az egész értekezésén polémikus hang vonul 
végig, melynek éle különösen Gyulai Pál ellen fordul. 
Gyulai Pál ugyanis a Kisfaludy-társaság nagygyűlésén tar­
tott elnöki megnyitó beszédében a nyelv tisztaságáról 
tett említést, szokott modorában támadva meg a hír­
lapirodalmat s az orthológokat, a miért a nyelvet 
rontják. Ez ellen polemizál Bodnár sikerültén. Sorra 
veszi és sorra dönti Gyulai állításait a közönség nagy 
tetszése mellett. Polémiájának vége felé Gyulai Pálnak 
a következetlenséget s az objektivitás hiányát lob- 
hantja szemére, állitván, hogy csak szavakkal dobáló­
zott a nélkül, hogy a tárgyba kellően elmerült volna 
s kétségbe vonja logikai képességét. Fölemlíti végül, 
hogy mihelyt az irodalomtörténet Írását befejezi, 
hozzá fog egy szocziológiai erkölcstan megírásához, 
mely az általa fölvetett filozófiai eszméket ki lógja 
meríteni. Ez Ígéretét a közönség nagy lelkese­
déssel fogadta. Utána Komócsy József elnök ol­
vasta fel «Három a táncz» czimü balladáját, 
mely bár tárgyánál fogva inkább hátborsóztatú, 
mint költői és nem is egészen uj csapáson in­
dul, mégis hálás, tapsoló közönségre talált. Határo­
zottan szerencsétlen volt az utolsó felolvasó : Margi- 
tai Dezső «Lázár feltámadása» czimü elbeszélésével. 
Csupa lehetetlen alakokat szerepeltet egy erőltetett, 
minden valószínűséget nélkülöző cselekmény kereté­
ben. Egy festő, a ki minden elképzelhető ok nélkül 
folteszi magában, hogy ezentúl semmiben sem log 
hinni, sem a művészetben, sem istenben, sem a pezs­
gői és sörös üvegekben, (ez utóbbiakat a humor ked­
véért emlité a felolvasó, de sietünk megjegyezni, hogy 
sem igazi humor, sem igazi élez fölött nem rendelke­
zik) egy tudákos fiatal leány, a ki folozófiával foglalko­
zik és mindenre inkább képes, mint arra. hogy egy 
meghasonlott lelkű művész lelki háborgásait lecsünde- 
sitse, egy elmuradhatlan jószivü nagybácsi, a ki úgy­
szólván bájuknál fogva hozza össze a két fiatalt és 
egy ostoba meczenás, a ki a pártfogásába vett mű­
vész hiúságával és szeszélyeivel veszekedik, ezek az 
elbeszélés szereplői. Nincs is egyéb följegyezni valónk 
róla, mint az, hogy groteszk kifejezéseivel néha meg­
nevettette a közönséget, mely elnézően éleznek ak- 
czeptálta az alszerüséget és azon körülmény, hogy 
Margitai a jó felolvasók közé" tartozik, a ki tud poin- 
tironi ott is, a hol nincs point s hanghordozással 
pótolja a jó gondolatok hiányát.

— A magyar gyorsíró egyesület tegnap délután 
nagy érdeklődés mellett tartotta meg XXVili ik irás- 
versenyét. A pályázók és vendégek a képviselőház 
nagy termét teljesen megtöltötték. A pályázatban 
számos fővárosi fiatal gyorsírón kívül részt vettek az 
eperjesi, győri, a szegedi gyorsiró-körök tagjai, vala­
mint több pályázó Aradról, Jászberényből, N.-Váradról 
es Selmeczbányáról stb. Markovits István vezette az 
irásversenyt, Jankovich István, dr. Rónay Károly 
és Tetétleni Ármin segédkezébe mellett. A verseny­
zők a diktátumokat részint legott felolvasták (ez volt 
a látványosjverseny), részint áttették közönséges Írásba 
(ez volt a szakszerű verseny). Egy nő-palyázó, ki nagy 
ügyességgel olvasta fül stenogrammját, nagy tetszést 
aratott. A birálo-bizottság tagjai voltak: dr. Maywald 
József, dr. Gopcsa László, Forral Soma, Szabó Sándor, 
Feles Sándor, Vásárhelyi Gyula, Gerő Károly, Gaspa- 
rik János és Jezerniczky Árpád, (Gabelsbergér Marko- 
vits-féle rendszer), továbbá Antalik Károly és Janovich 
Pál (Stolze-Fenyvessy rendszer.) A bírálat eredménye 
a munkák nagy száma miatt csak néhány nap múlva 
lesz közzétehető.

— Tűzoltó közgyűlés. A budapesti önkéntes tüz- 
oltótestület márczius 27-én délután három órakor 
tartja rendes évi közgyűlését a belvárosi reáliskola 
nagytermében. A gyűlésnek egyik legfontosabb tárgya 
a tisztujitás, mely minden három évben szokott elő­
fordulni.

— A. mathematikal és fizikai társulat márczius 
hó 17-én délután ti órakor a tudományegyetemi fizi­
kai intézetben (Esterházy-utcza 3. sz.) tartja rendes 
ülését.

Siketnémák Lévay-ünnepólye. Mint 1884 óta 
minden év márczius 13-án, úgy teguap vasárnap dél­
előtt is ünnepély volt a váczi országos siketnéma in­
tézetben. Kisteleki Léuay Henrik lü.OUO frtos alapít­
ványának 500 forintos ösztöndiját, melyet évente egy 
arra érdemes siketnéma segélyezésére" fordítják, az 
idén Imre István siketndma szabómester kapta meg. 
Az adományozás pedagógiai czélzatból ünnepélylyel 
van mindig egybekötve, melyen minden siketnéma nö­
vendék részt vesz. Tegnap is vagy száz mindkét nem­
beli siketnéma gyermek gyűlt össze igazgatója és ta­
nárai vezetése mellett az intézet nagytermében. E"ész 
váratlanul megérkezett Budapestről az ünnepélyre 
maga az alapitó Lévay Henrik főrendiházi tag is, "kit 
az intézet igazgatója üdvözölt. Az adomány megnye­
rője Imre István, ki a Székelyföldön lakik, nem jöhe­
tett el és táviratban mentette ki elmaradását. Az 
intézet igazgatója és tanárai beszédeket intéztek a 
szép számban összegyűlt előkelő vendégekhez s a si­
ketnémákhoz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.,
_ A rongyos bankók titka. A rongyos bankói

ügyében letartóztatott Pavlacsek János majoros fiát 
Gaál dr. alügyész szabadlábra helyezte, mert Pavla­
csek neje halálos ágyán fekszik s odahaza őt kiskorú 
gyerek van. Az asszony már meg is gyónt s végren­
deletet csinált, mely közjegyénél van letéve. Az egész 
család dr. Kiss Károly ügyvédet bízta meg a véde­
lemmel, a kinek a beteg asszony megvallotta, hogy 
ezer forintos takarékpénztári könyvecskét rejteget 
magánál, melyről kihallgatása alkalmával nem tett 
említést. Az ügyvéd rávette az asszonyt, hogy a ta­
karékpénztári könyvecskét adja át neki a törvényszék­
hez való beadás végett. Az ügyvéd már át is vette a 
könyvecskét és beterjesztette a töevényszékhez. Be­
adványában Pavlacsek Ferencznek szabadlábra he­
lyezését is kéri s azt mondja, hogy védencze születése 
óta bamba természetű. A haldokló asszony azt ki 
vánja, hogy állítsák szembe Turcsányinéval. Azt re­
méli, hogy ez a szembesítés kiderítené, hogy ő és 
férje teljesen ártatlan.

— Sajtóper Debreczenben. Debreczenből távira 
tozzák, hogy a Rozenbaum Vilmos által Iványi Ödön 
a Nagyvárad szerkesztője ellen indított sajtópörben a 
tárgyalás ma reggel óriás érdeklődés mellett kezdő 
dött. Nagyváradról nagyon sokan elmentek a tárgya­
lásra. A panaszost dr. Bakonyi Samu, a vádlottá 
Rádl Ödön képviseli.

MULATSÁGOK
— Az Otthon estélye. A hírlapírók Otthon 

czimü körének tegnap megint érdekes estélye volt az 
Európa vendégfogadóban. A programm irodalmi és 
művészi szempontból teljesen kielégített. Lánczy 
Ilka és Helvey Laura, a nemzeti színház e jeles 
művésznői nagy hatással szavaltak ; Gerő Károly, a 
nemzeti színházban legközelebb színre kerülendő 
A vadonban czimü szomorujátékából olvasott fel 
egy részletet; Heltai Jenő pedig saját szerzeményű 
humoros verseit szavalta. Mindnyájan megérdemelt 
tetszésben részesültek. Kivülök még Lányi, a népszín­
ház kitűnő czimbalmosa játszptt nagyon szépen né­
hány gyönyörű magyar dalt. Vacsora után a hajnali 
órákig tartó táncz volt s a mulatságot az a jókedv 
jellemezte, mely az ilyen barátságos összejövetelek 
sajátsága. Az estélyt nagy és válogatott közönség láto­
gatta. Ä jövő vasárnap nem lesz estély, minthogy 
ugyanakkor tartják meg a hirlapkiadóhivatali tiszt­
viselők a báljukat, mely iránt mindenfelé nagy az 
érdeklődés.

— A Báró Kirsch Mór jótékoilg ságl- és önse­
gélyző-egyesület márczius hó 20-án d. u. 6 órakoi 
tartja tiszteletbeli elnöke Bettelheim Miksa arczképé- 
nek leleplezési ünnepélyét a vigadó termében.

— A főváros VIII. kerületi (józsefvárosi) kör 
e hó 24-én, csütörtökön, saját helyiségében (József- 
kürut 4G. sz.) gyermekbált rendez, mely sikerültnek 
Ígérkezik. A meghívókat ma küldték szét. s a kik té­
vedésből nem kaptak, forduljanak a rendező bizott­
sághoz. A bál esti hat órakor kezdődik.

GYÁSZROVAT.
Gróf Csáky István lelkiüdvéért ma délelőtt tizen­

egy órakor tartották meg a rekviemet az egyetemi 
templomban. A főhajó közepén állott a díszes ravatal, 
melyen a Csákv-család czimerei voltak. Küröskőrül 
déli növények, cziprus és babérfák züldeltek. A főoltárt 
s a két mellékoltárt fehér keresztes gyászlepel födte. 
A szentély és a tőhajó padsorait fekete posztó borította 
Már 10 órakor gyülekezni kezdett a közönség, mely­
nek soraiban az arisztokráczia férfi- és hölgytagjai 
nagy számmal voltak képviselve, továbbá a főrendiház, 
képviselőház, az irói- és tanárvilág s a hivatalnoki 
kar tagjai. Egyes hatóságok és intézetek elöljárói tes­
tületileg jelentek meg. A szentélyben foglalt helyet a 
gyászba borult család: Csáky Albin grói miniszter és 
neje szül. Bolza Anna grófnő fiaival és leányai, 
val. A közoktatásügyi minisztérium tisztviselői az 
egyetemen gyülekeztek s az egyetemi tanács tagjai­
val együtt testületileg vonáltak a templomba. 
A gyászistentiszteleten Szmreesányi Pál szepesi 
püspök pontifikáit dr. Való Simon pápai kamarás, 
tanulmányi felügyelő s több növendékpap segédlete 
mellett. A kóruson az opera énekkara Engesser rek­
viemét adta elő. A gyászistentiszteletet 12 órakor ért 
véget.

A darmstadti herczeg halála.
Darmstadt, márczius 13. A nagyherczeg 

éjjeli 1/42 órakor meghalt.
(IV. Lajos besszen! nagyherczeg 1837. szeptember 

12-én született: tehát 55 éves kort ért el. Alisz nagy- 
britániai lierczegnőt vette nőül, ki 1878-ban meghalt. 
Öt gyermeke volt, kik közül a negyedik, a 14 éves 
Ernő Lajos jut most uralomra.)

Darmstadt, márczius 13. A nagyherczeg utolsó 
óráiról a következő részleteket beszélik: Délután öt 
órakor, úgy látszott, hogy megérkezett a válságos 
pillanat. A család összes tagjait, a minisztereket, 
az udvari méltóságokat és az udvari lelkészt hivat­
ták. A nagyherczeg állapota azonban ismét meg­
javult, mig azután a légcsőben hörgés állott be. 
Éjjeli 1 , 2 órakor a nagyherczeg halálküzdelem 
nélkül elhunyt, körülvéve családja összes tagjaitól. 
Az elhunyt tábornoki egyenruhában nyugszik rava­
talán.

Darmstadt, márczius 13. A hivatalos lap 
közzéteszi Ernő Lajos nagyherczeg trónralépését.

Ä közönség köréből.
SÁTORI műtrágyagyára

Budapesten, ajánlja műtrágyáit valamint, l'eruiiospura ellen rezgáliczot
és Vermoi-el-permetezöket. Ismertető füzetet ingyen. aáas

Nyilatkozat#
A «Magyar Állam» rzimü napilap márczius 8-diki számá­

ban szerény személyemről és képviselővé történt rnegválasz- 
tatásomról is megemlékezik, még pedig aképen, hogy kény­
telen vagyok e közleményét némileg helyre igazítani. Bár az 
említett közlemény világosan nem állitja, de mégis kijelen­
tem. hogy semminemű írásbeli kötelezvényt alá nem irtain, 
szóval pedig semmi olyant meg nem Ígértem, a mi a vallás- 
szabadság és vallásegyenlőséggel ellentétben állana : .kü­
lönben ily nyilatkozat tételére engem senki föl sem szólított.

Mint a r. kath. egyház hu tia, igenis kész vagyok bár­
mikor. ha szükséges jogai védelmére, de soha ugv, ‘hogy az 
által bármely mis vallásfelekezet jogkörét sérteni" akarnám.

A mi a putnoki kerületben lefolyt választási küzdelmet 
illeti, kijelentem, hogy semminemű tudomásom sincs arról, 
hogy ott vallás vallással állt volna szemközt, sőt valláskü­
lönbség nélkül csoportosultak körültem, mint jelöltük körül 
a függe tlenségi elveket valló választók.

Kelt Budapesten, 1892. márczius 12.
9717 Futnoky Mór országgyűlési képviselő.

A hivatalos lap márcz. 13. számából.
Kitüntetés. A király Radvány István kereske­

delmi tanácsos és a miskolezi kereskedelmi és ipar­
kamara elnökének, a közügyek és a hazai ipar terén 
szerzett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta, továbbá Lupkovics 
Egyed belügyminiszteri fogalmazósegédnek, dr. ifj. gróf 
Somssich József Somogvvármegye tiszteletbeli aljegy­
zőjének és dr. Kiasz Pál orvostudor belügyminiszteri 
tiszteletbeli fogalmazósegédnek, a miniszteri fogalma­
zói czimet és jelleget adományozta. *

Kinevezés. A király Tormay Béla miniszteri ta­
nácsosi czimmel és jelleggel felruházott gazdasági 
főigazgatót miniszteri tanácsossá nevezte ki.

A hadsereg köréből. A király festenwalli König 
Károly vezérőrnagynak nyugalomba helyezését saját 
kéi elméie elrendelte, — Bihoy Áron ezredesnek 
nyugalomba helyezését saját kérelmére elrendelte és 
neki ezen alkalomból a czimzetes vezérőrnagyi jelle­
get és a harmadik oszt. vaskoronarendet díjmentesen
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TÁVIRATOK.
Becs, márezius 14. A Pol. Corn, jelentése sze­

rint Milán Szerbiában viselt méltóságairól és disz- 
állásairól történt lemondásának következményeként 
tegnap benyújtotta királyunkhoz lemondását a 
97. számú osztrák-magyar ezred-tulajdonosi mél tó­
gáról.

Prága, márezius 14. (Tartománygyülés.) A kiegye­
zési javaslatokat első olvasásban tárgyalták. 14‘indisch­
grät z a javaslatokat huszonhét tagú bizottsághoz 
kívánja utasittatni. Kucsera az ifju-csehek nevében 
kijelenti, hogy ez indítványba beleegyeznek, minthogy 
nem akadályozhatjuk meg, de ismert álláspontjukat 
teljesen fenntartják. Az indítványt az egész ház elfo­
gadta, az ülve maradt ifju-csehek kivételével.

Trieszt, márezius 14. Ü felsége tegnap Mira- 
maréban kihallgatáson fogadta Kalchberg bárót, az 
osztrák Lloyd elnökét, és Reinelt bárót, a keres­
kedelmi kamara elnökét.

Berlin, márezius 13. Vilmos császár állapo­
tában a javulás folyton tart. A reggelihez azonban 
még nem adtak ki meghívásokat.

Paris, márezius 14. A Figaro közzéteszi La- 
."irre tanár czikkét, feleletül ama nyilatkozatokra, 
melyeket az elzász-lotharingiai kérdés iránt meg­
kérdezett német személyiségek tettek. Lavirre ta­
nár kifejti, hogy Francziaország semmi tekintet­
ben nem fenyegeti a békét és azt állítja, hogy az 
európai béke Francziaország miatt és nem Fran- 
eziaország által van fenyegetve.

London, márezius 14. A bányamunkások sztrákja 
magában foglalja az összes bányamunkásokat és pe­
dig Manchester kerületeiben 60.000 munkást. Eszak- 
Walesben 10.000, Nottinghamban 20.000. Bristolban 
4000, Derbyshire-ben 25.000, Durharnban 90.000 mun­
kást és e mellett még számos más vidék munkásait.
A strájkolók száma összesen, hir szerint, meghaladja 
a 300.000-et. A sztrájk minden bizonnyal fog egy hé­
tig, sőt némely kerületekben két hétig is tartani.

London, márezius 13. A sztrájkoló bányamunká­
sok megkísérelték a Themse és Pyne melletti szén- 
hordómunkásot rábeszélni, hogy a külföldről érkező 
szenet ne rakják ki a hajókból. Holnap vagy hol­
napután Belgiumból szenes hajókat várnak Londonba.

Pétervár, márezius 13. Kaufmann, a biro­
dalmi titkár segédjét, Kaufmann ismert tábornok 
fiat. Kotschugow helyébe Mária császárné intézetei­
nek irodaigazgatójává nevezték ki.

Belgrad, márezius 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Milán király a közelmúlt napok­
ban levelet intézett a magyar királyhoz, a melyben 
megköszönte I. Ferencz József uralkodónak eddig 
Szerbia iránt tanúsított jóindulatát s leköszönt 
eddigi közös hadseregbeli ezredtulajdonosi kitünte­
téséről. Milán király egyúttal arra kérte a magyar 
királyt, hogy részesítse fiát, Sándor királyt ezentúl 
is abban a jóindulatban, a melyben eddig irányá­
ban viseltetett s adományozza neki a Milán király- 
ezred ezredtulajdonosi czimét.

Belgrad, márezius 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Milán király levelének meg- 
birálására kiküldött szkupstinai bizottság, Milán 
király leveléhez három javaslatot fűzött, a melyek 
világosan, minden kétséget kizáró szövegezésben 
állapítják meg. hogy Milán király valamennyi kirá­
lyi és állampolgári jogairól lemondott.

Belgrád, márezius 13. Theodosius elhunyt 
metropolita temetésénél Alexo I lie érsek tartotta a 
gyászbeszédet, melyben éles hangon nyilatkozott 
a szerbiai egyházi viszonyokról és Mihály metro­
polita magatartásáról.

Belgrád. márezius 14. (Az Egyetirtés tudósí­
tójának távirata.) A regensség a minisztertanács 
előterjesztésére elhatározta, hogy a párisi követet, 
Gruitsot visszahívja s kinevezi őt az államtanác3 
tagjává. Gruits helyett Georgievits külügyminisztert 
nevezték ki véglegesen követnek. Georgievits a ka­
binet ujjáalkotása után rögtön elfoglalja Párisban 
az állását.

Belgrád. márezius 13. Mint hírlik, a kabinet 
rekonstrukeziója újabb akadályokba ütközik. Vuics 
hir szerint tekintettel a súlyos pénzügyi helyzetre, 
most a külügyminiszteri tárczát akarja elvállalni. 
Velimirotics ezredes, mint mondják, visszautasítja 
a hadügyi tárcza átvételét.

Belgrád, márezius 14. Minthogy a kormány 
nem volt képes legyőzni azt az ellenkezést, mely a 
radikális körben a kormány és Milán király közt 
kötött egyezménynek bármiféle törvényhozási szen­
tesítést* ellen támadt, Milán király pénzügyi köve­
telései nem fognak a szkupstina elé kerülni. A 
kormány dolga lesz. hogy az ebből esetleg támad­
ható nehézségeket a királyival elintézhesse.

Madrid, márezius 13. Húsz fegyveres egyén a 
vasúti hidat Almagro mellett Cinclad-Real tarto­
mányban szétrombolta. A csendőrség a tetteseket 
üldözi.

Buenos-Ayres. márezius 13. Francisco 
Giribumt pénzügyminiszterré nevezték ki.

St*-Jago, márezius, 14. Az uj kormány Ed­
ward elnöksége alatt megalakult, Matte belügy­
miniszter lett. A többi tárczát kővetkezőképen töl­
tötték be: Gaspard Turo külügy, Edward pénzügy, 
Louis Barros Borgogne hadügy és tengerészet. 
Jorge Rocsco közmunkaügy.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, márezius 14. A szövetségi tanács ma meg­

állapította az olasz-svájezi kereskedelmi szerződés tár­
gyában legutóbb átadott olasz jegyzékre adandó válasz 
szövegét. A szövetségi tanács azt óhajtja, hogy a szer­
ződési tárgyalásokat mielőbb ismét megnyissák Zürich­
ben. míg az olasz kormány inkább diplomácziai utón 
kívánja folytatni.

Konstantinápoly, márezius 13. A franczia-török 
kereskedelmi szerződési tárgyalásokat tegnap 
megkezdték.

Kew-York, márezius 13. A tőzsde irányzata szabá­
lyos megnyitás után átalában elég szilárd volt. Zár­
lat kedvtelen, de szilárd. Részvényforgalom 223.000 
drb ; ezüstkészlet 3.500.000 unczia; ezüsteladások és 
ezüstvételek nem történtek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kamatozó pénztári utalványok. A forgalomba 

bocsátott m. kir. pénztári utalványok álladékáról a 
hivatalos lap kővetkező kimutatást közöl: 1892. január

végén maradt 140 százforintos, 11G ezerforintos és 1286 
tizezerforintos utalvány, összesen 12,980.000 forint ér­
tékben, februárban kibocsáttatott 4 százforintos, 32 
ezerforintos és 322 tizezerforintos utalvány, összesen 
3,252.400 forint értékben ; februárban beváltatott 9 
százforintos, 39 ezerforintos és 312 tizezerforinos 
utalvány, összesen 3,159.900 forint értékben, február 
végén forgalomban maradt 35 százforintos, 109 ezer- 
forintos és 129G tizezerforintos utalvány 13,072.500 
frt értékben. E szerint növekedett a forgalom 10 
tizezerforintos utalványnyal és 5 százforintos és 7 
ezerforintos utalványnyal.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medló szabályozása az értéktőzsdén. A vég.

bement félhavi prolongáczió alkalmával pénz bőven 
állott a tőzsde rendelkezésére. A prolongáczió tételek 
egy fél hónapra a következők voltak: magyar hitel­
bank-részvényért 30—40 kr., magvar-jelzálog-hitelbank- 
részvényért 15—20 kr., magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvényért 4—7 kr., rima-murányi vasmű- 
részvényért 12'/e —20 kr. report részvényenkint; 
magyar 4^-os aranyjáradékért 2—5 kr. report, 
magyar 5%-os papirjáradékért simán — 5 kr. deport 
ÍOO frtonkint.

** A pesti molnárok és sütők gőzm&lml rész­
vénytársasága vasárnap délelőtt tartotta 23 dik évi 
rendes közgyűlését Freissleder Nándor elnöklete 
alatt. Az igazgatósági jelentés szerint a tiszta nyere­
mény 118.658 frt 82 krt tesz, melyből levonván az 
alapszabályszerü jutalékokat s hozzáadva a múlt évi 
nyereményáthozatalt. 118.987 frt 37 kr áll a közgyűlés 
rendelkezésére. Ebből 112.500 frt osztalékul jut, szel- 
vényenkint 25 írtjával, a mi 12'/a%-nak felel meg; 
12UÓ frt a nyugdíjalap javára iratik, 5287 frt 37 kr 
pedig a jövő üzletévre vitetik át. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette s úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő bizottságnak megadta a felmentvényt. 
Schrnnltz Károly igazgatósági tag öregsége miatt 
lemondván, a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaz neki s helyébe egyhangúlag Hafner József ve­
zérigazgatót választja meg. Végül Ferenczjfy Antal 
részvényes indítványára az igazgatóságnak jegyző- 
köyvi köszönetét szavaz a közgyűlés sikeres műkö­
déséért.

** Amerikai búzakészletek. Az északamerikai 
Egyesült Államok farmerjei a washingtoni füldmivelési 
hivatal kimutatása szerint még 171 millió bushel bú­
zával rendelkeznek; az ellenőrizhető búzakészletek 
pedig márezius 1-én a Sziklahegységen túl 3.400 000, 
azon innen pedig GL300.000 busbelre rugóit, ugv hogy 
az összes készletek e szerint 238.700.0ÍK) busbelre 
rúgnak. Ebből belföld, fogyasztásra mintegy G5 millió 
emberre, fejenkint 4! s bushelt számítva, mintegy 101 
millió bushel szükséges márezius 1-sőtöl junius 
30-ikáig. vetőmagnak, mint tavaly, 20 millió bushel 
szükséges, s ha ez évi julius 1-jén még mintegy 
50 milliót az uj aratási évbe átvisznek, úgy az összes 
belföldi szükséglet 171 millióra fog rúgni s 07,700.000 
bushel kiwtelre marad. Akkora mennyiség ez, melyből 
márezius. április, május és junius hónapokban hetenkint 
460.000 quartert indíthatnak útnak Európa felé.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márezius 14. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma lanyha volt. Mérsékelt, de 

igen sürgős kínálat mellett a malmok igen tartózkodók 
voltak, minek következtében csak mintegy 10.000 mm. 
kelt el 10—15 krral olcsóbb árakon. A többi gabona­
nemekben gyér forgalom volt. az árak nem változtak.

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 77.5 k. 10.G0 frt, 
200 mm. 77.2 k. 10.55 frt, 100 mm. 77 k. 10.55 frt, 
100 mm. 77 k. 10.50, 300 mm. 77 k. 10.50 forint, 
300 mm. 75.5 k. 10.05 frt. 700 mm. 75.5 k. 10.05 
frt. 200 mm. 75 k. 10.25 frt, 900 mm. 75 k. 10 frt; 
mind három hónapra.

Verbászi 7UÚ mm. 7G k. 10 30 frt. három bóra.
Fehérmeggci 500 mm. 73 k. 9.b5 forint, három 

hónapra.
Dunavidéki 3000 mm. 75.5 k. 10.—, 500 mm. 

7G.4 10.10 forint, mindkettő három flóra.
Raktári áru, 2100 mm. 75 k. 1U.05 frt három hó­

napra.
Oláhországi 100 mm. 76 k. 10.05 frt három hó­

napra.
Zab 100 mm. 6.15 forint; 100 mm. G:35 frt,

frt, mind készpénzen 
frt, 200 mm. 5.30

100
mm. 6.321 , frt, 200 mm. 6

Tengeri 700 mm. 5.35
mindkettő készpénzen.

Mai hivatalos e

Búza ej-bánsági ............
» tiszavidéki........

— » pestvidéki ........
— » fehérmegyei .. ..
— » bácskai ............
— » északmagyarorsz.

Rozs » ...........
Árpa » takarmány .. .. „

— > egetni való ....
— * sörfőzdéi ........

Zab > ......................
Tengeri » bánsági ........ -

— » másnemű ........
Repeze > káposzta.. .. •„ ..
Köles > .......................

frt,

írttól írtig

75—SO kg. 10.— 10.60
75—80 , 10.— 10.60
75—80 > 9.95 10.55
i. >—^0 » 10 — 10.60
75-350 » 10.— 10.60
75—80 » — —.—
70—72 » 9.40 9.55
60—62 » 5.90 6.10
62-64 » 6.25 6.70
64—66 > 6.90 8.10
39-41 > 5.90 6.30

75 » 5.35 5.40
73 * 5.25 5.30

5*90 c’so

9.17,
9.10

O.IO.

Határidőtizlet élénk forgalommal nyilt meg, de 
tegnap érkezett alacsonyabb amerikai gabonaárak és 
olvadás miatt lanyha irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 

10.10. 10.08, 10.07, 10.05, 10.04, 1Ü.Ö2, 10.01, 9.99,
10 írton.

Szokványbnza május—júniusra mintegy 50.000 
mm. 10. 9.99, 9.98, 9.97. 9.98, 9.96, 9.93, 9.92, 9.90, 
9.89. 9.87. 9.80. 9.84. 9.85. 8.86 frton.

Szokványbnza őszre mintegy 30.000 mm.
9.15. 9.1 í, 9.12, 9.11, 9.12, 9.11, 9.10, 9.09, 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
5.28, 5.27, 5.25, 5.24. 5.23, 5.21 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm.
5.73, 5.72. 5.74 forinton.

Hivatalosan e hó 19-ikére 1000 mm. szokvánvbu- 
zát és 3000 mm szokványzabot mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány lanyha 

maradt. — Köttetett :
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.10, 

10.01, 10, 9.99 frton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

9.85, 9.8G. 9.85, 9.84 frton.
Szokványbnza őszre mintegy 5.000 mm. 9.10, 

9.09 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.24, 

5.23 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.73, 

5.72 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza tavaszra ......................... - frt 9.98— 9.90
Szokványbuza május - júniusra.. ............  .. »
Szokványbuza őszre .. _ ............ ........ »
Tenpcr május—júniusra .....................- »
Szók ín zab tavaszra .............-............- »
Kapo=z„trepcze aug.—szept.-re..................... »

9.83— 9.85 
9.08- 9.10 
5.22- 5 24 
5.72— 5.74 

13.25—13.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan irány mellett teljesen 

pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban üzlet alig 

fejlődött, csak is osztrák hitelrészvényekben jöttek 
létre kötések 306.75-ün.

A mai tőzsde különféle kedvező külföldi hírekre 
szilárd bécsi árfolyamok alapján kedvezőbb hangulat­
ban indult, de nagyobb üzlet ma sem fejlődött. A 
legmagasabb árfolyamok különben realizálások miatt 
nem tarthatták magukat. Helyi papírokban cse 
kély a forgalom, fői«»» iparvállalati értékekben, me

lyekből ma kötés nem jutott tudomásunkra. Valuták 
és váltók ma valamivel olcsóbbak.

Előtőiede.
Az előtőzsde meglehetősen szilárd hangulatban in­

dult, de forgalom csak kevés volt. Osztrák hitelrész­
vények mozogtak 30G.70—306.90, magyar hitelbank­
részvények 342—342.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 281.25—282.12, magyar 4%-os aranyjáradék 
107.45—107.50, rimamurányi vasmürészvények 168.25 
— 168.50 között.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 306.90—307, magyar hitelbank-részvények 
342—342.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények
281.75— 282, déli vaspálya-részvények 82.75 — 83, 
4®„-os magyar aranyjáradék 107.45—107.50, rima- 
murányi vasmű-részvények 168.25—168.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi papírokra vonatkozólag 

meglehetősen szilárd hangulatban kezdődött. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 30G.90—307.40, magyar 
hitelbank-részvények 341.75-342.25, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 281.25—281.12 között. He­
lyi bankpapírokban nyugodt az irányzat; keres­
kedelmi bank-részvények köttettek 1043-on, bank­
egyesületi részvények 129.50—129.75-ön. Bánya- 
papirok elhanyagoltattak, rimamurányi vasmürészvé­
nyek köttettek 168.25-ön, salgótarjáni kőszénbánya- 
részvények G25-ön. Állampapírokban megszilárdult az 
irány; 4%-os magyar aranyjáradék köttetett 107.40— 
107.70-en, 5%-os papirjáradék 102.10—102.15-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 307—307.10, magyar hitelbank-részvények
341.75— 342, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
281.25—281.37, déli vaspálya-részvények 82.50— 
82.75, rimamurányi vasmű-részvények 1G8 — 1G8.25, 
4%-os magyar aranyjáradék 107.65—107.70.

Praemiumttzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
l’/j — 2 forint, nyolez napra 51/,—G frt, egy hónapra 
11 — 12 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru Pénz Áru
Magy. aranyj. 4®í-09 107.60 107.90 Tiszai sorsjegy 136.— 137.—

papirjáradék ű°#-os 103.25 102.55 4% magy. fuldtelier-
187ti. magy. állam­ ment. kötvény 93.25 93.75

kötvény 116.— 117 — Egyes. áll.adúss. papir 94.50 95.-
Magyar államvasuti 94.— 94.50

41 arany kölcsön 118-50 119.50 Osztr. aranyj. 4°á 110.75 111.25
Magyar államvasuti Osztr. napirj. bnő 10#.75 103.25

4 A1a# ezüstkölcsün 110.— 109.75 Temes-oégav. köles. 102.— 102.50
M. nyeremenykölcsön 140.— 141.— Budap. főv. 4l/t% kul. 99.25 99.75
4l j?» regálekulcsön 98.25 99.75 Bécs városi sorsjegy 154.— 156.—

Bankok.
Angol-osztrák bank Magy. leszámítoló és
Bpesti baukegyes. 129.50 129.75 penzvaltóbunk 119.50 112.75
Bpesti k. cs iparbank 97.— 98.— Osztr. hitelint. 306.90 307.—
Fiumei hitelbank 100.— 101.— Osztr.-magyar bank 1010.— 1020.—
Migvar alt. hitelbank 341.— 341.50 I. in. iparbank 187.— 188.—
Mügv. jelz. hitelbank Pesti magy. kereske­

n • h. 175.50 176.— delmi bank 1043.— 1045.—
«Unió» bank —.—

Biztositó társulatok.
176.— 179.— «Lloyd» viszontbizt. 87.— 90.—

- 300.— 305.— Magyar-franczia bizt. 65.— 70.—
3030.— 3050.— Magv. jég- és visz.-b. —.—

74.50 Pannónia viszontbizt. 1135.— 1150.—

Gőzmalmok.
650.— 552.— Luiza-malom 505.— 8C8.—

1330.— 1340— Molnárok és s. m. 445.— 447.—
464.— 466.— Pannónia m. 880.— 884.—
530.— 5.33- Viktória m. 352.— 254.—

Küzlekedóal vállalatok.
,8.— 150.— Magyar-galicziai 201.50 202.50
J4.— 205.— M. nyugati vasút 301.50 202.—

jOl.75 202.25 Marmaroái sóvasut 95.— 95.50
83.50 82.75 Osztr.-magy. áll. v. 281.95 281.50

200.— 201.— Dunagőzhuj. társas. 325.— 330.—
203.50 204.50 Festi közúti vp. 348.— 351.-

1 177.50 178.50 Pesti k. vasp. elv. j. 168.— 170.—
Takarékpénztárak.

130.— Egyes. Bpest főv. 950.— 955.—
615.— 620.— Magy. általános 113.— 114.—

7975.— 8025.—

Különféle vállalatok
161.— 163.— S.-tarjám kszb. 633.— 625.—
94.— 95.— Kőbányai téglagyár 675.— 590.—

242.— Újlaki téglagyár 241.— 243.
Magy. aszfalt 185.— 190.—

160.— 161.— Nvmzetk. villám. 2S0.— 231.50
250.— 255.— Nemz. waggon-k. 117.50 118.—
378.— 382.— Rimám.-salgú-tarj. 167 50 107.75

1280.— Schlick vasunt. 231.— 232.—
227.— 329.— Serfőződe, I. in. 1005.— mis.—

1050.— 1 00.— Sertéshizlaló 320.— 325.—
1980.— 1885.— Spod. s csontlisztgy. —.—
430.— 435.— Szálloda részv.-társ. 185.— 190.—

Szállít, vállal. I. ni. —.—
Török bír. dohany-

60S.— 510 .— egyedárus frc. —.—
Záloglevelek.

Kisb.o. földh.-i.5* 105.— 103.50
„ 98.75 99.25 > » 6% 101.25 101.50

102.— 103 — » »501/1év4,:%100.— 100.50
100.75 101.50 Osztr.-mag>-. b. 4l 101.75
95.50 96.— » > 40V2év4% 99.70 100.20

116.25 » » 50 év 4®, 99.70 100.30
Pesti m. kér. b. 5°* 101.— 102.—

94.— 94.50 » » » >4' 99.75 100.25
102.60 P«?sti in. keresk. bank
101.50 102.50 közs.-kötv. 4‘,*, 101.— 101.75
99.75 100.25 M. jelzb. ny. k. k. 41» 118.50 119.—

» » nyer. jegy. 21.— 23.—
96.50 97.— Oszt. f.-i. ny. k. k. 3fí 111.— 11:.—

utel. Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 23.— 25.—
99.50 99.— Pesti hazai 1. takp.

. 99.- 99.50 első kib. kötv.4l 99.25 99.50

Bécsi biztosító

Fonciére

Concordia m. 
Első bpesti in. 
Erzsébet m. 
Henger m.

Alföld-fiumei 
B pest-pécsi 
Deli vasút 
Észak- keleti 
Erdélyi
Kassa-oderbergi

Bpest III. kei 
Orsz. központi 
Pesti első hazai

Alagút
Alt waggon-L'"/cji. 
Egy. magy. Uveggy. 
Eszakmagy. egy. kő­

szénbánya r.-t. 
>Franklin«-tars. 
»Athenaeum«
Pesti könyvnyomda 
Pallas-nyomda 
Fiumei rizshant. 
Ganz v. ö. esgvpgy. 
Gschwindt szeszgy. 
Gyapjú-mosó 
Kő-zen- téglagyár é 

(Dräsche)

Fgyesült bpesti főv.
takarékpvnzt. 41 

M. foldh.-int. pap. 
Ugyanaz 4l

talajjav.
M. jelzalogb. 5

50 év vf. 110 f. 4»; 
>!. jelzálogb. ki">zs.-k 

:>u ev vf. 41 
M. orsz. kuzp.tkp.4l

Az «Adria» m. teng.- 
haj. rész v. - társ. 5 f« 

Bpest közúti va»p.- 
tars. 1837 41,»* 

Ugyanaz 1889 4,/2%

Budavárosi

Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

Cs. kir. arany (vert)
» » » (kör.)

O.-magy. 8 frtos ar.

Váltók árfolyama (látra). 
Német bankpiaczok 58.30 58.40 Svájczi pénzpiaczok
Amsterdam 98.— 98.50 London
p^ri5 47.30 47.40 Olasz bankpiaczok

95.75
95.50

Elsőbbségek.
Bpesti lánczhid 
Bpest-peesi vasút 4 % 
Magy. vasút elsöbbs.

beruh, aranyb. 5°f9 
Ugyanaz 188s 4‘

96.75 97.59

96.25
96.—

100.— 102.— 
92.40 93.40

118.50 119.50 
117.— 118.—

>5.— 56.— Olu-z vörös-kereszt 12.— 12.50
2.90 3.15 Osztr. hiteliutezet 186.— 188.-

10.— 10.50 Osztr. vörös-kereszt 17.50 18.—
6.25 6.75 Palffy 53.— 54.—

Pénznemek.
5.48 20 frankos arany 9.44 9.48
5.48 5.62 20 márka 11.04 11.68
9.44 9.48 Nemet bir. bankjegy 58.30 53.40

47.15 47.15
119.— 119.50 
45.30 45.40

Magy. 4®é aranyjár. 
Magy. 59v vapirjár. 
Magy. ált. hitelbank 
M. pénzv. és lesz. bank 
Magy. jelzálogbank 
Osztrák hitelintézet 
Anglo-osztrak bank 
Állami vasút 
Déli vasút

Felszámolási árfolyamok.
Török bírod, dohány 
Rima-Muránv 
4®o fuldteh. kotelezv. 
Fiumei hitelbank 
Regale kölcsön 
1889.41/gáll. vas. köles. 
Villám, részvények 
1890. 4\/i% főv. k «les. 
Jelzálog-sorsjegyek

341.— —

307-— —

Utótőzsde.
Az utótőzsde magasabb berlini árfolyamokra vala­

mivel szilárdabb vol' /. és csekély forgalom mellett 
köttetett osztrák hit r zvény 307.20—307.GO-on, ma­
gyar hitelbank 342--u4±25-ön, osztrák-magyar állam- 
vasút 281.25—2S1.37-en, magyar aranyjáradék 107.05 
— 107.70-en.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, márcz. 14. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

30G.37, huszfrankos 9.461/,, tn. hitelb.-részvény 
4"„-os magyar aranyjáradék 107.50. Nyugodt.

Becs, tnárcz. 14. (1. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
307.— unionbank-részvény 231.50, húsz frankos 
9.461/,, magyar hitelrészvény 341.50, 5% magyar 
papirjáradék 102.05, alpesi bányarészvény G0.70, 
angol-osztrák bank részv. 148.80, déli vasut-részvény
82.75, osztrák államvasuti részv. 281.50, 4%-os
magyar aranyjáradék 107.50, dohány-részvény 164.50. 
Szilárd.

Bécs, márezius 13. (II. Előtőzsde.) Osztr. hitelint. részvé­
nyek 307.—, magyar hitelbank-részvény 341.75, osz­
trák államvasuti részvény 281.25, unionbank-részvény
231.75, 5% magyar papirjáradék 102.05, angol-osztrák 
bankrészvény 148.75, 20 frankos arany 9.451/,, déli 
vasut-részvény 82.50, 4% magy. aranyjáradék 107.50. 
Tartva.

Bécs, márezius 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsde kedvezőbb hangulattal 
nyilt meg s az árfolyamok mérsékelten emelkedtek. 
Az osztrák-magyar áílamvasut és a bustiehradi vasút 
részvényei igen szilárd irányt követtek, mert a pénz- 
forgalom javult s mert az a hir terjedt el, hogy a 
bustiehradi vasút elsőbbségeit konverzió alá vonják. 
Az üzlet átalában csekély és csendes volt. Valuták 
szilárdak maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.—, 
magyar hitelbank 341.75, Länderbank 202.—, union­
bank 231.75, angol-osztrák bank 148.G0, eankegyesület 
113.—, osztrák-magyar áílamvasut 284.40, déli vasút 
82.50, bustiehradi vasút 435.—, alpesi bánya 60.70, 
rimamurányi vasmű 168.25, prágai vasmű 362.—, 
májusi faradék 94.37, magyar aranyjáradék 107,50, 
márka 58.27.

Déli tőzafle.
A déli tőzsde is csendes volt kezdetben, s az ár­

folyamok gyengültek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 306.65, magyar hitelbank 341.75, Länderbank 
201.90, unio-bank 231.75, angol-osztrák bank 148.80, 
bankegyesiilet 112.75, osztrák-magyar áílamvasut 281, 
déli vasút 82.75, elbavölgyi vasút 227.25, dohány­
részvények 164.50, alpesi bányatársaság 60.60, rima- 
murányi vasmű 168.25, májusi járadék 94.35, magyar 
aranyjáradék 107.50, magyar papirjáradék 102.05, 
huszfrankos arany 9.45. Az üzlet pang. Gőzhajózási- 
részvény 327.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.25, 
magyar hitelbank 342.—, angol-osztrák bank 149.25, 
uniobank 231.60. Läuderbank 202.80, bankegyesület
112.75, osztrák-magyar áílamvasut 281.25, déli vasút
82.50, elbavölgyi vasút 227.75, Károly Lajos-vasut
211.75, északi vasút 2820, dunagőzhajózási rész­
vény 330.— , Lloyd - részvény 408.— , észak- 
nyugati vasút 208.75, alpesi bányatársaság 60.70, 
rima-murányi vasmű 168.50, májusi járadék 94.37, 
osztrák aranyjáradék 110.70, magyar aranyjáradék 
107.45, magyar papirjáradék 102.05, Bécs városi sors­
jegy 154.10, huszfrankos arany 9.47, német biro­
dalmi márka 58.26, bustiehradi vasút 437, prágai 
vasipar-társaság 365.—, török dohány-részvény 165.50. 
Berlini jelentésekre igen szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márezius 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A kedvező időjárás következtében a mai 
tőzsdén igen lanyha volt az irány. Jegyeznek: búza 
tavaszra 10.27, május—júniusra 10.16, őszre 9.38, 
rozs tavaszra 9.60, zab tavaszra 6.17, tengeri: május— 
júniusra 5.58 frton.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
tavaszra 10.23—10.26 frt, őszre 9.31 — 9.34, rozs ta­
vaszra 9.54—9.57 frt, május—júniusra 9.35—9.34, őszre 
8.44—8.47 frt; zab tavaszra 6.17—6.20, május—jú­
niusra 6.24—6.27 őszre 6—6.10, tengeri május—jú­
niusra 5.57—5.60, junius—júliusra 5.60—5.63, julius— 
augusztusra 5.68—5.71, olaj kész szállításra 37.50—
38.50, április —májusra 38—39 frt, szesz kontingen­
tált kész szállításra 20%—20% frt, márezius —má­
jusra 2014 —201/, frt, repeze augusztus—szeptemberre 
13.50-13.60 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs (St.-Marx), márcz. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 2017 
magyar fajta, 194 galicziai, 21 bukovinai és 1145 né­
met, összesen 3377 szarvasmarha, közte volt 374 so­
vány állat. A csekély felhajtás következtében az árak 
1 — 2 frttal emelkedtek métermázsánkint. — Jegyeznek 
métermázsánkint vágósulyért fogyasztási adó nélkül : 
elsőrendű magyar fajta hízott ökör 60—63 frt, másod 
rendű 55—59 frt, harmadrendű 52—54 frt ; galicziai 
I. 60—62 frt, 11. 55—59 frt, III. 52—54 frt ; német 
I. 62—65% frt, kivételesen CG frt. 11. 57—61 frt, 111. 
54—56 írt ; parasztökrök 27 — 28 frt, bikák és tehe­
nek 24—36 frt, jobb urasági ökrük 29 — 32 forint élő 
súly szerint._______________ _____________________

NAPIREND: márezius 14-ón.
Naptár: Hétfő. Róm. kath. : Maliid. — Prot. : Zakariás. — 

Görög-orosz : (márcz. 2.) Hesyekius. — Zsidó: (Adar 15.) 
Susan Purim. — Nap kél : 6 óra 15 p., nyugszik : 6 óra 
3 p. — Hold kél: 7 óra 7 p. este, nyugszik: 6 óra 52 p. 
reggel.

A főváros magánepltészeti hisottságának ülése d. U. 
5 órakor az uj városházán.

A magyar tudományos akadémia Ifi. osztályúnak ülése 
délután 5 órakor.

Westmark Tivadar svéd tudós felolvasása a vigadó kis­
termében.

Kerületi esküdt választása a főváros összes kerületeiben 
reggel 8 órától esti 8-ig, a kitűzött helyeken.

Az egyetemi kör társasvacsorája a vigadó éttermében.
Az országos magyar gazdasági egyesület igazgató vá­

lasztmányának ülése d. u. 5 órakor. A Közteleken.
A magyar mérnök- és építész-egylet mü- es köz- 

épitési szakosztályának együttes vlése este tél 7-kor.
A magyar technológiai iparmuzeum (A III- kér. József- 

körut ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi mnzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnukban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
dérnia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Csávolszkt/ Lajos
lapl'iadótu!ajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 64. Havi b. 12. 
Budapest, márezius 14-én.

A CSŐD.
Szinmü 4 felv. Irta Björnson 
Björnsteroe. Fordította Ber­

csényi Béla. 
Személyek :

Tjálde Szacsvay
Tjíildené Lendvayné
Waldlurg Helvey L.
Signe Nagy Ibolya
Hamar Dezső
Sanniis Horváth
Jacobson Szigeti Imre
Bereut Gyenes
Gondnok Pintér
Lelkész Újházi
Pram Gabányi
Lind Egressy
Finne Pálfi
Ring Abonyi
Holm Kőrösmezei
Knutzen Tóth
Knutson Fakdi
Falbe Rátonyi

Személyek :
A fejedelem F. Hegyi A. 
A fejedelemnő M. Csatái Zs 
Bicski A. Kassai 
Oláh P. Dárdai
Gersli F. Németh 
Czeleszta V. Margó C. 
Testőrkapitány Vojnits
1- ső násznagy Sántha
2- ik » Izsó
1- ső nászassz. Szőcs K.
2- ik » Izsóné
1- so vőfély Eőry
2- ik » Nánásy 
1-ső nyoszolyól. Bártfai

f Gellei K.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márezius 14-én.

A kis molnárnó.
Eredeti operette 3 felvonás­
ban. Seribe <Giraldá»-ja fel­
használásával irta Badó An­
tal. Zenéjét szerzetté Sztoja- 

novits J.

!-ik 
Udvarhölgy 
Apor A. 
Bélés B. 
Szűcs M. 
Koros F 
Törös A. 
Kues K 
Zsebő Zs 
Király P. 
Bánki E. 
Kispál F. 
Torkos M. 
Csíz Cz.

Vedrese G. 
Pototzki I. 
Pototzki M. 
Gellei I. 
Kálmán E. 
Horváth J. 
Badó R. 
Vörös M. 
Molnár I. 
Pivári M. 
Erdei A. 
Bártfai A. 
Toronyi L.

Körmendy Zs. Erdőéi I. 
Zsák Á. Rontai B.
Törő P. Nemes G.
Koincróczy K Járosi E. 
Szolga Réti L.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, márczins 14-én. 
Az operaház zárva.

Színházi j átékrendek.
A nemzeti ezinház játékrendje: Kedden, márezius 

15-én : A peterdi csata. Havi bérlet 13. szám. — Szerdán, 
márezius 16-án : Erzsébet királyné. Havi bérlet 14. — Csü­
törtökön, márezius 17-én : Két év multáu. Nő-uralom. Havi 
bérlet 15. szám.— Pénteken, márezius 18-án : Aesqpus. Havi 
bérlet 16. szám — Szombaton, márezius 19-én: Ármány és 
szerelem. Havi bérlet 17. szám. — Vasárnap, márezius 
20-án: A vasgyáros. XI. bérletszünet.

A m. kir. operahál játékrendje: Kedden, márezius 
15-én : Conti N. k. a. magántánezosnő vendég-felléptével: 
Az álarezos bál. Évi bérlet 51. szám. Havi bérlet 11. szám. 
Rendes helyárak. — Szerdán, márezius 16-án: Conti N. 
k. a. magántánezosnő vendégfelléptével: A babatündér. A 
Sába királynője ezimü dalmű III-ik felvonásából a tánezje- 
lenet. Bécsi keringő Évi bérlet 62 szám. Havi bérlet 12. 
szám. Rendes helyárak. — Csütörtökön, márezius 17-én: Pa­
rasztbecsület. Vióra. Évi bérlet 53. szám. Havi bérlet 13. 
szám. Rendes helyárak — Pénteken, márezius 18-án : Az 
opereház zárva. — Szombaton, márezius 19-én: Hamlet. Évi 
bérlet 54. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes helyárak. — 
Vasárnap, márezius 20-án: Herodiás. Évi bérlet 55. szám. 
Havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak.

A váreeinháe játékrendje : Csütörtökön, márezius 17-én : 
A nagymama. — Pénteken, márezius 19-án: A oortici-i 
"“ma.

^ SCHÖN J.
Nemzeti kávéházi

VI., Vaczi-körut 45. szám.
Ma

RÁCZ GUSZTI
pécsi zenekarának

hangversenye.
Első fővárosi

0 R P H E U
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Die von der Retti
Carola C. közreműködésével-

Fellépnek még:

Brothers Hamilton
elektromechanikus színházának rövid vendégjátéka. Scher 
mann & Morisey amerikai hírneves exczentrikusok, bohó 
kás mutatványaikkal. Signorita Lorenxits Lelong spanyo 
andaluziai énekesnő. Miss Fanni Nonna angol énekesnő éj 
tánezosnő. A bámulatos Avolok a világ leghíresebb torná 
szai. Továbbá Juco éa Cooo az őserdő majmai. Th< 
Nietnski es xylophon-müvészek. Baldácsy k. a. magyal 
énekesnő. Várady E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus 
Még csak néhány napig Dohos Jani bámulatra méltó tér 
mészeti csodája a 19-ik századnak.

Előleges jelentés.

Ä Giardinetto
e hó 15-iki premiérejére páholyok és páholyülések már mos 
előjegyezhetek a Bárdos-féle szivartuzsdében Andrássy-u’ 
38. szám alatt.

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz.. a m. k. opera átellenében.

SCHÄFFER ANTAL
bravour-énekes, uj tagnak.

Fellép még a Bale-csoport utólérhetlen ve'oczipédistí 
művészek és parterre-tornászok. Frizzi Georgette (kis csa 
csogó) énekesnő, a budapestiek kedvencze, a Yokohama- 
csoport (Japánból), Renard Mizzi keringő énekesnő
Charles Pauly fülemile-ulánzó, a «Die vier Chochems. 
női quartett, Müller, Friedrich és Eisenbach komikusok 
Anna és Friedrich duettistapár, Sussin énekes és mim- 
a 25 művész.

Uj knplék! Uj bohózatok!

Naponta uj, hohókás műsor!
Szállodakaland.

Bohókás jelenet.

A marokkói szultán#
Bohózat Groistól, zenéje Schindlertöl.

Előkészületben:
Szenzácziós! Szensácziós!

^zerencsegyerek.
(Sonntagskind).
Kedden, e hó 15-ón

nagy jótékonysági előadás
az árvamegyei ínségesek javára.

A műsor bőség© miatt kezdete pont nyolez órakor
FlrílpnPQ ipjpntpQ Márcz. 16-tól kezdve egyletek. 
Liuícyua JvICEIlCO. társulatok stb. ismét kapnak 
vendégjegyeket, mely jegyek birtokosai földszinten és a kar­
zaton 20 krnyi ármérséklésben részesülnek. Ily jegyek mától 
kezdve kaphatók az orpheum irodájában d. u. 6 órakor.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van- 

TELEFON! ~ TELEFON!

Ma este az étteremben

o 71 r r n n i Balogh Károly
Ű ti A U Li V Ir Ä. ismert és kedvelt zenekara

játszik.
Kezdete 8 órakor.

TT1 T) í ö7ü’r:'DlR Ma este adiszudvarbanUDÁmKüRi Berkeg Béla

SZÁLLÓD A. ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

g^-2re=<S.ete S crs.^:=r.-®Q 7258

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Ráoz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1892. márcz. 13-án-

Folyó Vizmércze

Inn
Duna

Rába

Vág
Dráva

Száva

Temes
Bóga

Szamos
Kraszna
Tisza

Schärding_________

Bécs ............ ...........
Pozsony
Komárom_________
Budapest________
Mohács ...... ..............
Gombos.................. ..

Zimony
I Pancsova ______ _

GyOr^...... ---
Zákány __________

Eszék ____________

Mitroviczau.

Latoreza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Kőrös
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

Kis-Kostély ____—
Ki szelő _______
Temesvár ......——
Nagy Becskerek

Szatmár ........... ..
Nagy-Majtény--------
Marmaros-Sziget-----
Tekeháza ................. .
Tisza-Ujlak __
Vás.-Namény _____
Záhony (Csap) -----
Tokaj...........................
Tisza-Füred______ _
Szolnok ..................
Csongrád________
Szeged ............ ....
Török-Becse_______
Titel _____________
Munkács _________

Zemplén ...................
Berettyó-üjfalu___
Nagyvárad ...............
Tenke________ ...__
Boros-Jenö_______
Békés____________
Gyoma
Branyicska (Déva)...
Arad_____________
Makó_____________

t

-h

í
Í i — $

Jegyek magyarázat*: + = null fölött, — = null alatt, • 
> = »-xadt.

s áradt.
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Mindenütt kapható. — Egyedüli gyárosa: «ESSI.EB SIEGFRIED, likörgyór, Jiigerndorf (Ausztria) 5204

Soyons amis! Correpetitornak
'íindkét elmaradását sajnálom, ajánlkozik Budapestre II-od! 
Ott mindenesetre látni akarom (éves orvosnövendék, ki eddig 
és óhajtom : de talán addig is j mindig kitünően vizsgázott, j 
tallkozhatnánk. Vagy nem? p2jm akiadóhivatalban. 18315j

leien, mert ezelőtt egy fél
órával tudnia kell. hogy ott gg {jgrlet. :
lesz-e vagv nem. s ezt jelezheti. 
Igen *? Értesítéseinél kérem 
vigyázzon, mert emiatti eset­
leges kellemetlenségét

Pest mellett
végte-ja vasút állomás közvetlen | 

teler.ül sajnálnám. Au revoire !!szomszédságában egy gvümöl-
jcsészéti vagy konyhakertészeti 

Igazad van. beláttam. Szives-lóéira igen" alkalmas kitűnő 
kedjél kérlek megbocsátani. lf> h. fold törlesztésre;
tekintsd mostani állapotomat! etedo va^ 20-25 evre herbe-1 
Meghajtok kivánatod előtt, bár adandó, l.zim aliadoim
úgy fáj oly sokára látni!, ___________
kimond!:;’’!:.nr.l < ijedek érted., Haszonbérlet.

vatallian. 
9720

Még csak május hó 1-ig.

A ki jól és olcsón akar bevásárolni, 
az forduljon a

J#zs, és

szolid végelidáshozl|3=iSllSS

__ _____ - ^ H W női ha mint a len-makacsabb borbeteg>eareket, valamint ifji

Kérlek az utazást a szükséges; B|rttfkot Wrbe óhajtók.
utasításokkal együtt ,o előre tlvagIszal 6-9 évre, valamely 
tudatni velem, sztiksegeseten|napyohb ároshoz és vasúti ál- 
közvetlenül. mert o mostanában; lúnutshoz k„ZelAlsó-Heves,.\bó-
ritkán lesz otthon. Levelek
vannak nála. 
gondolok!

Egyedül rád Borsod. Bihar.
I Zemplén. Abauj 
i fehér vagy Pesti:

Szabolcs, Alsó 
déli részén.

az „Ifpszilaiitilmz66

Budapest, !¥■, Vácze-uicza 5. sz.a.
a hol mindennemű vászon és gyapju-áruk, kész 
fehérnemű, szövött áruk és függönyök csak 
rövid ideig még mélyen leszállított árak 

mellett adatnak el. 9724

•■eeeeeee»ee®®»eeeee»eeeeee®e@eee®e»
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bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendez.es nélkül bármely ^ 
női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjuxori ^ 

S bűnük következtében beállott ideg- es ennek utokuvet^ezmenyelcép ^ 
2 létrejött hátgerinczbajokat. gyógyít 15 évi ka‘onaorvo-i tapasz- ^ 
2 tálát után (budapesti es bécsi katona kórházakban) a legujaDO ^ 

gyógymód szerint alaoo.-aii és biztos sikerrel a

|Dr. KAJDACSY,!
• volt cs. és kir. ezredorvo*.
8 Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4. sz.,I.em. «
® 'bejárat a lépcsőnői.
£ Rendel délei,üt 9—4 óráig, este 7—S óráig: nMinek n. m. férfiaknak a 
2 kólón be- es kijárat, — külön váróterem. — Díjazott .eve.»ire a, nal q 
” --1----- .-’•■•.ey.szerekért is gondoskodva lesz. s.>öG rLgj vála^zoltatik és g>'ugyszere«cii 1» gunuu»..««.... •--<«-• —- ^
eeeee#eee®®»8©stt©y»e9@»9£®3eiBes3®®6see

Az összes 1891. kiállításokon u. m. Nagy-Szombat, K o m á r o in, Temesvár, j 
Zágráb és Váczott legelső és legmagasabb kitüntetés „nagy diszokmány11.

agy Pestmegyében. Kel- 
Melyik nemes szivii tételek jó termékeny föld. ha 
hölgy volna hajlandó egy szép homok l’sak,-i fekete> dohán>" 
fiatal emberi anyagilag támo- I termelés vagy tejgazdaság. 4
prüni. Ajánlatok - Szegény «-nek2 szobás rendes lakház, kellő gaz 

zendők. 134861 das%* T^e^é^kert. Bérösz

Titire in fafculae
A kívánt helyre 
alatt ma Írok. 
liető.

•Komoly dolog. 
Holnap átve- 

13509
L12S

;zeg 2—3000 Irt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 13516

Eladás.
Hasznait es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak-
t. Budapest, V., Eál- 
wány-utcza S. sz. 7403

Tenyeszbika-elalas.
Zseny Isit in magyar gulyá­
jából tenyészbik i k 1—2 «■< 3 
évesek eladók. Tiszta mező­
hegy esi anyag szám a ék.ihúl. 
Megtekinthet ős márcz.us 20-án 
a vásár alk: imával Halason.

13525

két iij palotában
(a főváros közepé- 
benjkisebb-nagyobb 
elegáns lakások és, 
boltkelyiségek ki­
adók angnsztns el­
sejére. Részletes érte­

it kiadóhivatal ád.!

Különféle.

Gőzmalom-építésre
vagy vertésliizlalónak igen al­
kalmas 15 holdas tel.

Mezei vasutak,
erüei vasutak, vasutak 
teglaegetok- és kőbányák 
resgore, iparvasutak, for­
dítható kocsik, répakocsik 
és tensikra való vasutak. Tégla, 
törzs- és hasáb-faszái titánra 
való kocsik, kitérők, fordulók, 
fordító lapok, vágányok- é-

gazdasági gépgyára MOSONY-ban
I {alakult 1836. évben). {alakult 1836. évben).

I Budapesten, IV. kér., Vácsi-körut 21. sz.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek az általán kedvelt népszerű és több | 

mint 12,000 példányban elterjedt kitűnő 9oS7

„HUNGÁRIA BRILL“ sorvetögépeii.
Uj! „Balance-Hungária-Drill“.

(Wabrosch szabadalma).
Legjobbsorvetöhegyes vidékre. 
Könnyű es olcsó répaveiögópek. \ 
Laacke-lá trótés szantóboronák. 
Egy- és kétvasu ekék.

Uj! „TRIUMPH“
kitűnő szeleid magtár rosta. Rpsták. 
konkolyozók. kapalók, töiíügetdk es 
minden más, gazdasági eszközök 
készletben. Árjegyzékek bérmentve. |

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.

A magy r jelzálog-hitelbank t. ez. részvényesei az 1892. márczins hó 29-ik napján 
délután 3 érakor a bank lielyiségeiben (V.. Erzsébeti ér 9. sz. a.) tartandó

XXIil-IK HEMDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1891. évi mérleg előterjesztése és a fölmentvény megadása.
3. Határozathozatal a ti-zla nyereség hováforditása iránt.
4. Az alapszabályig 12. íj-áimk módosítása, a záloglevél-biztosító alapnak a törvény 

értelmében leendő felemelése tárgyában.
A részvények letehetük:

BUDAPESTEN: a bank főpénztáránál (V., Erzsébetién 9. sz. a.) és a magyar leszámitoló- 
és pénzváltó banknál.

BECSBEN : az Union banknál.
PARISBAN : u «Soriété generale pour favoriser le développement du Commerce et de

l'lndustrie eil France» cziinü banknál. » , .9719 Az igazgatóság.
Alapszabályok kivonata :

Eladási hirdetmény.
A magvar vallásalap tulajdonához tartozó és 

Czegléd városában létező uradalmi emele­
tes vendéglő, ennek melléképületei, valamint a 
vele ogv belsőségen fekvő liat boltépiilet a 
folyó évi április 21-én délelőtt 11 órakor 
Czegléden, alulirt tiszttartónál tartandó zárf- 

I ajánlati versenytárgyaláson örök áron el fog­
nak adatni.

A venni szándékozók felkéretnek, hogy a szabály- 
{szerűen kiállított és 5000 írt. bánatpénzzel 
ellátott ajánlataikat a fent kitett ideig beadni szí­
veskedjenek. Az ajánlatokban a beígért vételár szám­
inál és betűvel tisztán kiírandó és kijelentendő, 
hogy ajánlattevő az eladási feltételeket i-meri és 
azokat elfogadja.

A feltételektől eltérő, vagy elkésetten beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok közti szabad választás, vagy azok­
nak minden indokolás nélküli visszautasítása a nmgu 
vallás- és közoktatási minisztérium szabad eihatáro-

a kér. főtisztségnél Vág- 
n agy n tél tóságii vallás-

12411 sz. II 5. 1892.

Sízlyaárverés.
koz-! talpfákat t-pit. mint különle- 

vet’.-n a vasút mellett, igen jój gességet :
v léken, közti Pesthez. í,irle«z- Magyar épület és mnlakc- 
t- eíad s Czii.. a kiadvhh.i- tos gyár pószv.-társaság 
faiban. 9667 Budapest. Rózsa-utcza 53. «z.
Ftiszerkereskedés p* u'~" Haro>,“a *" A mezőhegyes! irt. kir. ménesbirtokon (Gsa-

“vTifeki haztiiiairionnsnlT Inádvarnívgve vasul, posta- és táviróállomás) a kű- ‘ J A S « vetkező, nagyobbrészt számfeletti, részint

l.alál\-e: m:.,r -argősen elad,-, Uj évül-i.-k -z,.,bai,-stését vagy pedig kisorolt, tenyésztésre alkalmas. 
Bővebbet Nie: -tz tiy. ja Des.jrégi-knek^uj.á _ i;,vi;..-át. el- magyar fajtájú gulyabeii szarvasmarka.
sewíTv-utcza 39. ‘*669

A legújabb és legjobb szabadalm.

szilöiz gépeket^
folyékony szénsav használatára ajánl a lógjHiányosabb áron j
MANDLER VILMOS, Budapest, Karpfenstein-u. 18. j

Első magyar gyümölcsszörp és gaseusegyár. 9030 I 
A készítési módszer, gyáramban a legrövidebb idő 

alatt elsajátítható.

fgaaaaMEBBi
^ .1 nekütile bemutatott számtalan megbízhat•

Mandulafák
3 évesek, u: " . 2 évesek, da- 
rabonkint 1 • krjóval eladók. 
Czhn a kiadóhivatalban. 13490

Részletfizetés
mellett helyben lakó felek egy 
i: legjobb hiriien álló áruház­

án mind, nnt-rau női- es 
i:r£-rthakat. . é"" i.-..ab 
kabátkákat. k ipenyeket és 
mindennemű fel bőket készen 
v.i.-v sa ' műhelyéből mer

vállal vidéken b egy hu,la 
pesti jó sz ibafestömester. Cz in 
a kiadóhivatalban. 134.301

f. é. márczins kő 22-én nyilvános szóbeli 
árverés utján, készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Tavaszi, alkalmi

ntczai-toileíteket
mérsékelt árun ké-z;t egy bécsi 
vs budapesti előkelő divatüzle­
tekben mint vezetőnő alkal­
mazva volt szabónő, ki most 
önállósította magát. Szabni is 
Imit. Janila Johanna Király-

tét szerint. szőnyegeket.! utcza 49. szám 11. emelet 1
Ug-'úny »• U agy- <•> a-zmlt-.-n- a b-rczvaiusi pléí aiiia-lemplom-{az arvevés színhelyére 
tűket, mindennemű vásznak ,t. \ mai szemben.
• hiffonokal. asztahieniüekcí stb. \ 

legkoulánsabb kiszolgáli« 
mellett beszerezhetnek. Íré-- j 
vagy szóbeli megbízásokat el-: 
fogad az üzlet ezen osztályának 
vezetője: Lövry M Király 
ntcza 26 A:. . nizzai k"z-
\ellen 94. sz. telelőn utján 
is lehet értékezni. 942. >

Vétel.
Tej vétel.

Nagyobb uraóalniak, kiknek 
iüdrt-2ii;> vécétől kezdve, na­
gyobb mennyiségű tejkv^zletiik 
i; II rendelkezésre, kéretnek 
ajánlataikat egy Budapesten

VÉRPIROS
1Á1ÁIES

nagyban és kicsinyben.
A Yi •„* e7-n kgzamatosaLb r-ran- 

sz.tza «••* 4 :--r...t.
írt Vidékre gy ^ • így-aga 
-zer.nt 3'*—Iá drbot tartalmazó f> 
kilós postakct-arakban fagymentessn

Verj.,: narancs _... 1.7ű
Me*-tnai >arga narancs ... l.fl'J
Jaffa -i 1 r.»!.>•-.......... 1.50
Mandarin '» • ó b láttában 2.20
Cataniai v- -pír s muscat

j úgymint:
r> drb idősebb tenyészbika.

IS három éves tenyészbika,
4B „ öreg tehén,

3 „ fiatal (4 éves) tehén,
17 „ hároméves üsző,
31 , két
22 „ egy „

Venni szándékozók a Szeged, Arad és Kétegy- 
háza irányában naponkint közlekedő vonatokkal 

érkezhetnek; megfelelő ellá­
tásról gondoskodva van.

Budapesten. 1892. évi márczins hó 4-én.

A földm. ni. kir. minisztérium.

A tír. Clertan-féle santal-oyonoyDk, 
tiszta saatal-olajat^-nSettr1
gela*inburokban es sokszorosan ki­
próbált gyógyító erejük van

íiüöycso gyulladása, hu­
rutja és folyása
betegségeket 
nap alatt gj gyit-

>4

ír. Clertan- 
féle sántái1

9*340

Sum

f
lakait tejgazdasági részvényt.ir-! s 

- ,-á^'gal iv ■ :ni. L'.znn: 8anitn< js
részvényt,.:- -ág Buda],esten,
V.. -a- 5. , iZWv.Ji ón - £

13515 ="
, - - — ■ ■ - - —-    ' — -H

Gozcseplö-garr.iturak X
megvetettek. l,:t azuk hasz­
nálható Jó áUdpótban vannak,
RosenthalB fiai gepgyáro­
sok áltál Mohácson. Aján- ; 
latok az utoP„ . r kitétele mel- a 
lett ezen czáa .3.itt keretnek, m _
A gyáros neve. :t . - p nagy- £ QQ 

I -
y évig dol-

I ___________ '''Jl' ^AOfMiSA
imp*?:; . K'TO-i

Alkalmazást keres. , „=,síl.,
I — Santos kave br.om........ l.f-S

Gazdatiszt 1 g Jamaika kave............. 1 ti_ ti— Cuba kave I. rendű... ... 1.1*0
•Ji r-vc - rui Katii. ep. ero=. | — Cuba kávé ’ *:c..m:,bb í.v- 
. nergiakvpes, g-tzUa<L': Arany Java í. rendű ... l
végzett ^ évi gyakorlattal,

Czitrom -z».-p tart -...........1.50
Alma * rdelyi i.emes fá j ... I GO 
Carfiol -• — ■ r ?>a ... ) .35!

máltai l . a ... i. 
Orosz hal l h- » 70 urb 1.4.'
Datolya . ilúgos.................. —
Datolya frasu . ..i  l.CU,
f.7ukro> f: gyűrné,« s ... 1.80

-
Szalon ezukorka i 2 1 • - l.dO
i:-okoi.tde bonbuii crrmmel 1.80 , 

Jamaika igon finom 
1 litere4* üveg 1.S0.: 
1.60 es 1 írt 0 • kr 

:i:.i rum 3 koronás 1 üveg g.so
s rum 1 ílvrg ...................2.f>0

, kiló3 doboz oro^z csa­
ládi tea..................... l.'Oi

I kil-is doboz. rsASzar- 
k- verek tea l»‘gLn. 2.— 

k . Mandarin ■ .. t- a ... L*.50:

I fiilányi borokat i
természet tiszta minőségbeni

szálút :

a föhei’czegi pinczészet,j
bérli SOS $'T5í VIIj3íOS,

20. 10 teljesen befizetett részvény vagy 20 részvényjegv tulajdona egy szavazatra jogosít.
21. Részvényesek, kik szavazó-jogukkal élni akarnak, kötelesek a közgyűlés összeülte elölt legalább S 

nappal, részvényeiket térítmény mellett letéteményezni.
A !• téleraényczes a bank pénztáránál, vagy más, a hírlapokban kijelölt helyeken eszközlendő.
22. js. A szavazójog személyesen vagy meghatalmaz' !t által gyakorolhat'!. M-ghatalmazás csak részvénye­

seknek adható.
Testületek, intézetek és kereste leimi ezégek, továbbá nők és ki-kornak a közgyűlésen törvényes képvise­

lőjük által vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is.
Azoknak, kik szavaz »jogukat igazolták, a részvények es az utánuk járó szavazatok számának megjelö­

lésével ellátott igazoló jegyek adatnak ki. . . , . , ...
A részvények a részvényes altat sa jatkezüleg al.iirand<! jegyzékbe, számszerű sorrendben, és pedig a Magyar i ZU.SíinQK tíU’ltlflK. 1 Cilii.

Jelzálog- Hitel lián k n á 1 1. minden egyéb letet helyen 2 példányon bejegyzendők. * nlorl'i foHi'-lí'lr
A letevő a letett részvényekről téritwnyt nver es a reszv -nyék annak idején, a közgyűlés megtartása után 1 * itivui.-i ív ivvlvi

csakis ezen téritvény visszaadás i mellett fognak neki kiszulg.titatni. SgIÍVÓII íNvitrcUllO^VC)
Az 1821. eví mérleg < s jelentés 1G92. márczins 21-töl kezdve a t. cz. részvényesek rendelkezésére áll. • *' j . . *?* . . ^. , . , .= kuzoktatasi minisztérium scgediiivatali igazgatósága- 

inál (Budapest, IV. kér., Hold-utcza) valamint alólirt 
I tiszttartónál tudhatok meg, a hol egy -b felvilágosí­
tások is nyerhetők.

Az emeletes vendéglőben következő helyiségek 
vannak: 1. földszinten: 1 borivó. I kávéház, 2 ét­
terem, 1 nagyterem, 4 lakószoba előszobával. 1 
konyha, 1 kamra; li. az emeleten: 14 vendégszoba, 
1 nagy tánezterem; 111. az udvaron: nagy istálló 
állás, ólok, jégverem; az épület alatt nagy pincze. 

A hat boltupület 0 tágas bolt.
Kelt Czegléden, 1892. márczins 9-én.

Martinovich. Gyula,
urad. tiszttartó.

•A •£,

hiteles lciiszl'met-
irat /ol i/tán ezen oreostudor legmt h-gebben ajánlható

[Titkos betegségieket^
J hugycsöfolyásokat ős sebeket, az önfertöztetés ulóbajait. 
I olgyengiilt féríieröt, magömléseket, a bujakórr.ak 
í utókövetkezményoit, nőknél feherfolyást, bármennyire 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- I talanság egyik főt»k". -ja e< bőrbetegségeket gv"2yi‘ nj gyógy­

mód szerint biztos .-sikerrel, gyorsan es alaposan

Br. GARAI ANTAL
orvos, ,-ebész, szülész és szemész tudor, volt c-asz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, B. kvriilvt, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Rendel: napi nta 10 órától d. c. egesz. 4 <!ra délutánig, este 7 órától 
H óráig Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoita-
tik es gyógyszerekről is gondo.-kodva lesz. *^3*0 - Nőknek külön

váróterem.
! 9G90

Ugyanott megjelent és 
I rendelhető

támadt.

kiszorította a cubebat 
és conaivát s a fenti La-

j^tieíBcskenilés nélkül
egyedül képes meggyógyítani.

Egy üveg ára 1 frt 60 kr., 
vidékre 1 firt 30 krnak előre 

való beküldése mellett bér­
mentve. Minden üveg mellé használati 

utasítás van mellékelve. Sí#97

Főraktár Magyarországban:

TÖRÖK JÓZSEF gyóoysz. jirály-utczí

szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és_ ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czirnü könyv, volt ara 2 fit óO kr..
most csak 80 kr.

I A könyv jó! becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül­
detik meg. 8823

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ebredese. — III. Az ünfertGzós es ;lz éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csfttakár (tripper) es hugyvsószükületvk. — V. A bujakor Isiphilis). — 
VI. Fehérfolyas. — VII. Fógyengült f.-rlieró. — Vili. Női magtalansag.

IX. Az ivar>/«-rvek meglictegedésénck fdtényezöje a prostitu

|5Ö0
Éu nem Ígérek.

aasa—aI

Magyar királyi államvasutak.

SÖ57/III. számhoz.

■xrz: mi.
^.nsrJ

nagy készlet folytán leszállított következő árak inellett:
Ó-siller bor 21—26 frt. 1891-iki 24—26 frt.
Ó-fehér bor 26 frt, 1891-iki 25—28 frt.
ó-vörös bor 26 frt, 1891-iki 25— 30 frt.
Azonkívül finom palarzkérett. asztali rizling és vö­
rösborokat 32 frt é- 42 frttól hektoliterenkint é~ feljebb. I
Szilvorium, törkölypálinka és legfinomabb Cognac |
bérmentve küldendő árlap szerint. 96421

747 1892 szám.

Pályázati hirdetmény.
Nógrád-vármegyébe kebelezett Szandaváralja, Terény, Ite- 

rencsény. Surány. Haláp, Nándor, Mohóra. Bakó, Csitár, Iliny 
és Marrzal községekből álló és 1 -mondás folytán üresedésbe jött 
mohorai körorvosi állomásra, Mohora székhelyivel pályázatot 
nyitok.

I Pályázni kívánók az 1883. évi I. türv. czikk 9. illetve az 
1876. évi XIV. tön-, czikk 14:). ipához képest kellően felszerelt 
kérvényeiket hivatalomban folyó évi április 19-éig tartoznak 
benyújtani. Elkésetten érkezeit pályázati kérvényt figyelembe 

! nem veszek.
Választás határnapjául 1892. évi április hó 20 ónak <1. e. 

10 óráját tűzöm ki Mohora község házához.
Javadalmazás: évi 500 frt fizetés, látogatási dij, ha a beteg 

az orvoshoz jár 20 kr.. ha az orvos megy a beteghez 40 kr. ; 
székhelyen kívül 4 kilométer távolságig i irt. azon túl 2 Irt: 
fuvardíj azonban külön nem követelhető.

Megválasztandó orvos köréhez tartozó községeiben időszakon- 
ként hivatalból megjelenni, a szegény betegeket pedig ingyen 

1 gyógyítani tartozik. 07u6
B.-Gyarmaton, 1892. márczins hó 10-én.

Baintner A. járási főszolgabíró.

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
szerény feltételek mellett állá- 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

13505
Müveit

fiatal özvegy- 
nyelvet beszél, 
a házvezeíés

es szép
nő, ki több 
főzni jól tud, 
minden részét

Mocca
Caviar ; . k;.->........................... 2.5.0
Az aruk vegyesen is rendel­

hetők. 9276
Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva id

ismeri, házvezetőnőül ajánl­
kozik özvegy vagy magányos 
úrhoz, Szive- ajánlatok <Etelka» , 
felírással e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. ______ 13479

Házvezetőnői,
vaev kulcsárnöí állásra
ajánlkozik egy intelligens. 
40 éves. özvegynő, ki a ház­
tartás minden ágában jártas 
és kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban._______ ______15-724
Egy vidéki komoly inteligens; 

t leány ^
házvezetőnői 

állást keres, szerény igényekkel i 
családnál vagy magános um 
nőnél, beszéli a magyar és, 
német nyelvet. Czim a kiadó-: 
hivatalban. 13503!

meilett

PESTER GYULA
fűszer- es csemege-üzlete

Budapest. IV,. Kecskeméti-u. 8.
Ismét eladóknak árengedmény.

1892. márczins havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Oktatás.
Nevelőnők,

németajkuak. idegen nyelvis­
meretekkel és zeneképessé-1
gekkel állást keresnek. 
Pesten, vagy vidéken. Magyar- 
ajkú nevelőnőket jó állások 
betöltésére sürgősen keresek.
Schwarzné Spiegel Lujza 
Budapest, Andrássy ut 28.

9716

önműködő

Patkányoknak
2 forintjával.

Egereknek™
1 frt 20 kr javai.

S vilid) odaraknak
1 frt 20 krjával. 

Heteken át önműködői eg 
fog. állítás vagy felügyelet 
nélkül, 20— 50 patkányt 
vagy egeret és svábokat 
szájával egy éjszakán. Siker 
minden csapdáért kezesség 
mellett, üj ! Csapófogó 
macskák, evetkék, görények, 
mezei egerek, rókák és mis 
kártékony vad elevenen 
való megfogására; egyszerű 
5 írtjával, kettős 8 Írtjával. 
Minden fajta kártékony vad­
csapda legújabb és legczél- 
szerübb szerkezettel. Szét­
küld! előleges fizetés vágy- 
utánvét mellett KLOSS
szabad, újdonságok rak­
tára Brünbeu 5. sz.

Honnan: Hová Gőzös: 1892. márczius

Fiume Leith
Bari. Messina, Catania 
Malta, Tunis 
Algier. Huuen
Gibraltar, Tanger. Bordeaux
London
Liverpool
London
Liverpool
Barcelona. Valenczia 
Hull, Newcastle 0 T. 
Glasgow 
New-York
Rotterdam, Amsterdam, 

i bürg 
Trieszt, Fiume

«B. Kemény. 
-Carola»
.Adria» 
«Matlekovits» 
«Sultaria» 
«Tarifa» (C. L.) 
«Durham» 
«Cherbouryi 
«Szapáry» 
«Palermo» 
«Stefanie» 
«Anglia» (A

Ham Y Venezia»
«Széchényi» 

Hidalgo» 
Trinidad

(C. L.)

L.)

P,io de Janeiro, Santos 
Hull. Newcastle 0 T.
Liverpool
Tunis Malta, Catania 
Messina, Bari 
Glasgow,
Bordeaux 
Rouen 
Leith 
Liverpool

A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMAN N 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tór 6. szám.

(C. L.)
«Carola»
«Jókai»
«Tisza»
«Tibor»
«B. Kemény»
< Kedár» (C. L.)

21
21—31 
21-31 
21—3! 
21—3H 
21—31«

mm
E?yedfili képviselet Osztrák- Va 
gvarországban a legelső, külunle- 
gességekben foltilmulhatlan 

párisi ezógnok 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi <«\>ze- 
rek.Gummi és Hallvílyag 2—u írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gnmmi széllel.
Bouts A mer. Canottes, nari-i női 
szivacskak tueztja 2—4 írtig. Pely 
Pórus, Nouveauté drbja 1 fi t su kr. 
2 Írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszkü/.ül

Keleti J.
Budapest, koroaatierczeg-iitcza 17.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak miskolczi állomásán 1S92. évi 

október 1-től megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt 
azaz 1895. évi október hó 1-ig ezennel nyilvános ajánlati tár­
gyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Miskolci állomásán levő vendéglő üzletére 8057 számhoz« fel­
irattá.! ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal felszereli ajánlatok 1892. év április hó 
5-én déli 12 érái*; a rn. kir. államvasutak budapesti üzlet- 
vezetősége titkári hivatalához posta utján térti vjvény mellett 
nyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 400 azaz négyszáz o. é. 
forint készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban a nevezett üzletvezetőség gyiijtőpénztáránál Budapesten, 
1892. évi április hó 4-éig déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- j 
vezetőség Ili. forgalmi és kereskedelmi osztályában ill. emelet 
51-ik ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőktől íeltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak budapesti üzletvezeOj'-ége fen- 
tartja magának a jogot, lmgy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlat bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1892. február hó 18-án.

Az üzletvezeőtség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

B
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Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles küszonő-irat 
folytan ezen lccör«*eebb es leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. LEITNER
48 év óta fennálló,

minden segélyeszközökkel ellátott 
rendelő helyisegében. 

Jtuffaprsten, üob-utczu IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség j ónfertőzés, fehérfolyás, 
levélileg is biztosan gyégyittatriak. 
Rendelési órák : reggel" 6—10-ig, 
d. a. 1—5-ig, este 7—10-ig. 4810

Pályázat.
A zólyom-brezói (rónicz-brezovai) magy. 

államkincstári vasgyárösszletnél üresedésbe

v
I melylyel évi 408 forint fiztés, szabad lakás |
I vagy ennek hiányában fizetésének 10° „-át ki­
tevő lakpénz és 20 köbméter tüzifajárandóság j 

I van összekötve, ezennel pályázat hirdettetik.
Ezen sebészsegéd kötelességi: a z.-brezúi es i 

I kis-garami orvosok közvetlen felügyelete alatt a j 
beteg-állományban levő gyári munkásokra fel­
ügyelni, továbbá az esetleg előforduló műtétek­
nél segédkezni s végre az Írásbeli teendőknél a 
főorvosnak segítségére lenni.

Ennélfogva a pályázók felhivatnak, hogy 
életkorukat, feddhetlen előéletüket, erős és ép 
testalkatukat, továbbá a fentebb elősorolt teendők 
végzésére megkívántaid képesítésüket és gyakor­
latijártasságukat a hivatalos magyar lehetőleg a 
német nyelvnek is szóban és Írásban bírását, to­
vábbá a vidéki tót nyelv szóbeli ismeretét vala­
mint eddigi alkalmaztatásukat igazoló hiteles ok- 
tnányokkal felszerelt szabályszem bélyeggel ellá­
tott és sajátkezüleg irt folyamodványukat a köz- 
szolgálatban állók felettes hatóságuk, a többiek 
közigazgatási hatóságuk utján f. é. márczins 
hó 25-ig az alulirt hivatalnál annál is inkább 
nyújtsák be, mert az elkésve érkezett folyamod- 
ányok figyelembe vétetni nem fognak. ' 2485 kj

Zólyom-Brczón, 1892. márcz.

M. kir. vasgyári hivatal, i

■F
de nem is adok, mict art másolt hirdetik!

De azt Iiatározotian Állí­
tom, hogy

a MÜLLER J. L-íéle
Szalicil-szájvíz |

és fogpor
használata eltávoiit leie­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frí i.G3 és S frt.I íllller i. L-íéle Szalicilftipw, SS
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
terjeilését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

I AÜerrüíéle Szalicilfogpép
a fogpor.______________________________________ 4894

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. 3L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

j Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó 
választékban

r^ig3Bsagi^,’iWk4iro^rgag

Magyar királyi államvasutak 
budapest-dunabalparti üzletvezetősége.

97815 91. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. állam vasutak budapesti nyugoti műhelye ré­

szére felvágandó eltompult és uj reszelők és ráspolyok l'evágá- 
sára egy évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A reszelők és ráspolyok felvágá-áért j.íi-.J «'vi kereseti v-:> 
szeg mintegy 5000 írtra rúg.

A reszelők felv,igájára vonatkozó feltételek és ajánlati minták 
a pályázati határidőig naponta a hivatalos órák alatt alóli rótt 
üzletvezetőség I. osztályánál megU-kinihelők ugyanott ingyen 

1 átvehetők.
C-ak azon hazai reszelővágók és gyárosok pályázhatnak, a 

j kik a reszedok lel vágata-át kizáiólag saját műhelyeikben 
! eszközük.

Az ajánlatok lepecsételve és «Ajánlat reszelők és ráspolyok 
(elvágására a 97815 91 számhoz» felirattal ellátva 1892. évi 
márczius hó 31-én déli 12 óráig a iiiaay. kir. állam­
vasutak budapest-dunabalparti üzletvezetősége 1. "szlálvának 

Iátadamlók, vagy ennek ezimere posta utján megküldendők.
Bánatpénzképen 250 Irt (kétszázötven) készpénzben vavy 

í állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb 1892. évi 
márczius 30-án déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak 

I budapest-dunabalparti üzletvezetőségének gyüjtőpéuztáránál 
! Budapesten leteendő és ennek megtörténte a letéti jegy 
pénztár-számának idézése mellett az ajánlatban mcgemlitendők, 

i azonban a letéti jegy nem csatolandó.
Az engedmények az ajánlati űrlapon előirt összes tételeknél 

i tisztán és olvashatóan számokkal és hetükkel ki Írandók.
Kellően ki nem állított ajánlatok, vagy olyanok, melyek nem 

a kitűzött határidőig érkeznek, végre azok, melyekre nézve a 
bánatpénz nem tétetett le. figyelembe nem vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig 
kötelezettségben marad, az üzletvezetőség fentartja magának 
azt a jogot, hogy az ajánlatevők közt minden megszorítás 
nélkül szabadon választhasson, vagy hogy a munkát ajánlat­
tevők közt megoszthassa.

Budapest, 1892. február hó

A magyar királyi államvasutak
budapest-dunabalparti üzletvezetősége.

1892 Hl
SZERKES;

BUDAPEST VI. SZELJ 
kéziratokat nem

CSAK EÉ1UÍEHTES LEVElJ

előfizet!
Vidékre postán v. heh]
Xrf évre .... 20 frt I 
Ipy fél évre . . 10 frt. I 
ynifőldro: 3 hóra Kén 
Francba-. Olasz .Orosz-. 1 
országokba, Svajcz-. Ro 
valamint amaz országok| 
■verződéshez tartoznak.

Efjy státn <

Különös és 
rcp volt az, m 
„közlegény- a 
jára ma elősző 
egyezés apothe 
tárt szolgáltató 
zisához, mely 
dón át bebizo 
egyezés intézi 
hirdette ki a i 
szának mai 
szónoki modd 
hang és tárgyi! 
mével szorosai! 
tés uralkodnak] 
hogy ezzel a 
jelezni az uj 
Ivet mint Deáí 
hü kormánypál 
akar. Hogy az| 
gyilagossággal 
járt-e ? Épen
dig kétes kérdj 
lönös érdekes;

Tisza Káin! 
kétségtelenül I 
tani, tizenöt h 
soha senki nt 
zeti önállósáj 
szenves haji J 
Mégis, mintq 
borgatta volnr 
hogy nyílt bel 
lésekkel «a kiéi 
alkotás elvét.! 
egy évtizedig 
egyezés alkctc 
zal a kijelenti 
tel nem váltói 
kiegyezés kan 
csak a nagyol 
dozatának telj 
nem oly impe 
mellett nem 
Kálmán mai 
meny nagyon] 
exminisztereld 
védőjének szd 
vánta elismeri 
foghatják rá, 
kívánja meg, 
mányzó hafaJ 
nem’ léteznék] 
mely egy sok] 
kozatairól az 
hatja. Ha TisJ 
csakugyan D; 
Ivét kívánta lej 
tolta legjobba 
vélemény sj 
hiányzik. Hívj 
szerepre is. 
nak egyénist 
személyes é.| 
fellépését sí 
vetnünk ezel- 
sedo hivekrel 
honnét száll 
gőben.

De még hl 
legény katonl 
a szónok ey 
beszédének 
állításait kül 
Tisza Kálmáj 
adott, az voj 
magyarázat 
korábbi clH 
okairól, az 
adatairól. De 
idevágó tör! 
selőház hitj 
tanuságánakl 
élő emlékezd 
múlt szeren 
elnöki tevék] 
elért sikereit 
minőben 
szén Tisza 
a mi politik 
jellemvonása] 
dásainak, ve 
fedezze, és
lelkiismerefe| 
később egx 
skrupulusábi 
martirerénv 
rül. Rége^ 

mányelnöki1 
idővel nagyi 
lékirás ama 
hitelüket ve 
hetetlenségr 
napjaikra a 
tevékenysé- 
fel a hálát 1 
a még akti' 
adni párián 
ténetét, mií 
beszélni az 
sége előtt

XT,,«. TTT>f
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